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Duminecă în 17 Octomvrie.
Lccţiunea 42.

In câmpul de Lucru.
L.uca 9, 4 9 - 62; 17, 11-19.

Cuvânt de aur: „Fiindcă cine 
este cel mai mic între voi toii acela 
este mai mare''. Luca 9, 48.

In lecţiunea noastră din urmă 
am văzut pe Mântuitorul nostru 
cum a vestit Evanghelia celor flă
mânzi în cuvânt şi prin săturarea 
foamei lor trupească. Astăzi aflăm 
pe Isus în lucru. El cere pe uceni
cii Săi ca şă caute a fi umili. 
Atunci când ei sunt zeloşi pentru 
că au văzut pe cineva lucrând în 
Numele Lui şi vreau să-l oprească 
El nu zice: Mergeţi şi-l opriţi nu
mai decât, ci le spune: Lăsaţi-1, că 
fiind pentru noi, nu va fi contra 
noastră. Mergând mai departe 'i se 
oferă unul, că-L va urma, căruia 'i 
spune, să se gândească bine, iar pe 
altul îl chiamă să-L urmeze şi 
acesta îşi găseşte scuze, pe cari 
Isus nu le aprobă. Mai un al trei-* 
lea să oferă că-L va urma, dar . . . 
să uită înapoi, şi deci nici acesta 
nu e destoinic pentru împărăţia lui 
Dumnezeu. In acest câmp de lucru 
vin 10 leproşi şi stând din depăr
tare, cer vindecarea lor. Unui e 
convins că Isus l-a vindecat, şi 
pentru aceasta şi este mulţumitor.

nu-I opriţi. (Luca 9, 49—50). în
văţăceii văzură pe un om scoţând 
draci in numele lui Isus şi i-a 
umplut invidia. Cum poate el face 
aşa ceva în numele învăţătorului 
nostru şi nLi nu ne urmează? 
Domnul le spune să nu fie aşa 
cu teamă pentru El, că nu 
este om să facă ceva în numele 
Lui ţi curând să-L şi blameze. 
Aceea numai onoare-I putea aduce. 
Că cel ce nu e contra noastră, de 
sigur va fi cu noi, chiar şi dacă 
nu e In tabera noastiă. Deci nu-1 
opriţi!

Doamne, urei sâ poruncim sa 
caza foc din cer? (V. 51—56). Ce 
zel ară'ară ucenicii lui Isus când 
văzură că populaţia samariteană nu 
vrea să-i primească cu braţele des
chise ! Aceasta se pare că a jignit 
simţul lor de onoare. Dar Domnul 
Ie zice: Nu ştiţi de ce duh sunteţi 
însufleţiţi. Fiul omului nu a venit 
să piardă sufletele oamenilor, ci sâ 
le mântuiască. Ei poate ar fi aştep
tat să fie primiţi ca nişte miniştii, 
dar nu au ştiut, că Isus şi-a îndrep
tat faţa spre Ierusalim şi nu putea 
zăbovi prin Samaria. Ba nu putea 
fi nici găzduit acolo. Dacă ei în 
aceste momente erau purtaţi de 
Duhul Sfânt, ar fi cugetat cu totul 
altcum. Dar acest zel nu era decât 
însufleţit de duhul ispititor, pe care
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ei nu*l văzură, dar Isus l-a cunos
cut numai decât.

Doamne, Te voi urma ori unde 
vei merge. (V. 57 — 62). Pe drum îl 
întimpină pe Isus un om şi declară 
că vrea să-L urmeze ori unde va 
merge. Dar Isus ‘i spune condţiile 
urmării, adecă să nu gândească că 
va întimpina onoruri şi va avea 
zile senine, dar nu va avea nici unde 
să-şi plece capul, cum o păţise 
tocmai Domnul prin Samaria, că 
nu află loc de găzduit. Chiar şi 
paserile, şi vulpile sunt mai bogate, 
că au unde să se tragă în timp de 
pericol, dar El nu are unde-si 
pleca capul. Pe altul îl grăieşte *El 
că să-l urmeze, dar acesta află 
scuze, că nu poate s'o facă numai 
decât. Dar lui Isus M trebuesc 
oameni cari fără de condiţii îl ur
mează. Pentru morţi se mai găsesc 
îngropători şi fără să fie el acolo, 
mai urgent Inse este a predica 
Evanghelia, decât şi îngroparea 
celor morţi. Un al treilea se oferă 
că va urma pe Domnul dar . . .  a 
nu spune nici un rămas bun la 
casnicii săi, îi cade greu. Domnul 
vede că el ar vrea să pună mâna 
pe coarnele plugului, deci să nu 
se mai uite înapoi, că va face greş 
şi aceasta nu-i va aduce onoare 
unui plugar. El trebuie să fie des
toinic pentru meseria la care s'a 
angajat odată, şi mai ales în împă
răţia lui Dumnezeu nu are nici un 
drept a se uita înapoi, că-i va 
merge râu lucrul. Deci la lucru, 
căci câmpul lui Dumnezeu este 
mare, toţi pot lucra.

Oare n'au fost curăţiţi foţi cei 
zece ? Dar ceilalţi noua, unde sunf? 
(Cap. 17, 11 —19). In câmpul de 
lucru găseşte Isus pe cei zece lep
roşi. Lucrul Lui este ca să-i vindece. 
După ce se face aceasta pe calea 
lor de ascultare vine unul singur 
cu recunoştinţă, ceilalţi nouă nu 
mai întorc. Ei nu o aflau de aşa

importanţă a mai şi mulţumi pentru 
vindecarea primită. La strigare după 
ajutor au fost toţi, dar la mulţumită 
numai unul — un Samarinean. Isus 
îl trimite să meargă în pace la ai 
săi, să le spună ce bine i-a făcut 
lui Domnul. In câmpul de lucru şi 
azi mai cheamă Isus pe mulţi, ferice 
de cei ce ascultă de glasul lui!

Pentru copiii noştri.
In lecţiunea noastră din urmă am auzit 

noi despre Evanghelia ce s’a vestit la cei 
flămânzi. Am văzut apoi cum Domnul Isus 
a dat celor flămânzi şi pâini, s*au săturat 
acei oameni? Astăzi vedem pe Domnul 
Isus pe câmpul de lucru. El lucrează printre 
ucenicii Săi, când le arată că duhul de 
care sunt însufleţiţi in Samaria nu este 
Duhul cel bun. Las pe acei oameni, care 
lucrează în numele lui Isus să-şi facă treaba ; 
ei nu sunt periculoşi pentru El, şi dacă 
sunt în alt grup de oameni. Ei ar fi vrut 
să vază, cum se coboară foc din cer la 
zisa lor. Apoi auzim pe Domnul zicând 
unuia : Urmează-Mă ! Acela inse află alta 
de lucrat, iar urmarea o lasă pe mai târziu. 
Să fi avut el dreptate ? Altul zice : Te voi 
urma oriunde vei m erge! Dar Domnul ’i 
spune să se gândească bine, că in urmarea 
lui Isus nu este calea acoperită cu flori, ci 
sunt mai mulţi spini. Să nu se gândească 
la bogăţie, dar să se gândească la o mare 
sărăcie şi mizerie. Mai altul zice că vrea 
să-l urmeze, dar ar dori să-şi ia rămas bun 
dela ai săi. Dar Domnul nici la aceasta nu 
se poate învoi şi-i z ic e : Cel ce a pus mâ- 
nile pe coarnele plugului, şi caută înapoi, 
nu-i potrivit pentru împărăţia lui Dumnezeu 
El să caute înainte la ţinta cerească şi să 
nu mai caute la nimic alta.

întrebări resum ătoare.
1. Despre ce ne spune lecţiunea 

de astăzi? 2. Cine să găsi aci mai 
întîi în acest câmp de lucru ? 3. Ce 
ziseră învăţăceii despre el? 4. Ce 
răspuns căpătară ei la aceasta? 5. 
Ce lucru voiau acum să facă ei?
6. Era bine, dacă ei aduceau foc 
din cer? 7. Ce le spune Isus la 
aceasta? 8. Ce spuse acum unul 
dintre popor? 9. Ce răspuns căpătă 
el la aceasta oferire? 10. Ce zise El 
altuia? 11. Cum voia acesta să-L
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urineze? 12. Ce răspuns dădu El 
acestuia ? 13. Ce zise El la al trei
lea? 14. Ce zise acesta? 15. Era el 
potrivit pentru împărăţia cerului?

16. Cine veni acum la El cu strigare 
mare? 17. Ce le spune lor Isus? 
18. Ce face unul din ei? 19. Ce-i 
zise Iui Isus? 20. Ce ţi-a zis EI ţie?

inuaţd pe ucenici? 

„ oameni?

„ pe uindecaţi?

a nu fi pizmuitori 
„ răzbunători  

a nu fi de sine iubitori 
a fi mulţumitori

Duminecă în 24 Octomvrie.

Lecţiunea 43.

La Ierusalim.
Luca 18, 29 -44 .

Cuvânt de aur: „Să ne uităm 
Tţinta la Căpetenia şi Desăvîrşirea 
credinţei noastre, adecă Ia Isus, care 
in vederea bucuuei care-1 aştepta, a 
suferit crucea, a despretuit batjocura 
■şi şade la dreapta scaunului de 
domnie a Iui Dumnezeu." Evr. 12, 2.

In lecţiunea noastră din urmă 
•am văzut pe Domnul Isus pe câm
pul de lucru, cum a lucrat pe În
văţăceii Săi şi cu ei. Astăzi îl vedem 
-apropiindu-se de Ierusalim si trimi- 
ţlnd  pe doi ucenici ai Săi într'uu 
sat ca s\-i aducă un măgăruş, pe 
■care să intre călare în Ierusalim. 
Ucenicii făcând aceasta îl pune pe 
£l, după ce i-au făcut un şezut 
moale, deasupra călare. Tot aşi şi 
an jlţimea oamenilor îşi aşterneau 
hainele pe drum şi se puseră a 
■cânta: „Binecuvântat es'e împăratul 
•care vine în Numele Domnului! 
Pace în cer, şi slavă în locurile 
prea îndte?« La aceasta au murmu
ra t fariseii, zicând: „Invăţătorule 
ceartă-ţi ucenicii!« Adecă lor li se 
părea prea mare gălăgia, că . . nu

le-a sunat lor. Isus le răspunde: 
„Dacă vor tăcea ei, pietrele vor 
striga". Dar când S'a apropiat de 
cetate şi a văzut-o, a început a 
plânge asupra ei. Aşa mult bine 
a vrut El, dar toate au fost refuzate.

Duceţi-râ In satul de naintea uoosirâ 
(V. 29-34). După multe călătorii 
pe cari le făcu Isus şi lucrurile pe 
cari Ie-a lucrat între popor, se ap
ropie şi zilele de tristă memorie 
pentru viaţa Lui, când are să fie 
lepădat de poporul Său, are să fie 
biciuit, batjocurit, crucificat şi ucis 
pentru păcatul unei lume păcătoasă. 
Acum se apropie de Ierusalim. Nu-L 
găsim nici odată călărind în căile 
Sale obositoare, dar acum o face. 
Nu ca să fie văzut şi onorat de 
oameni, ci ca să se împlinească 
Scripturile. Ajungând în apropierea 
muntelui Măslinilor trimite pe doi 
dintre ucenicii Săi în sat, ca să I 
aducă un măgâruş Iar dacă Ie va 
zice cineva că de ce fac aceasta, 
sâ-i spună simplu: Domnului trebu- 
ieşte. Ei să duc şi găsesc aşa cum 
li s'a spus Măgăruşul se liberează 
de stăpân la cererea Domnului. 
Domnul avea la aceasta ocazie tre
buinţă de un măgăruş, dar EI mai 
are şi azi trebuinţă de oameni su
puşi şi gata, cari să poaite sarcina 
Lui în tăcere cu un. măgăruş. Oare.
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cine ar vrea să fie acel măgăruş 
azi pentru Domnul, în serviciul Lui ?

Binecuvântat este impâratul care 
pine în numele Domnului l (V. 35-40). 
Dupăce aduseră măgăruşul puseră 
hainele lor pe el şi aşezară pe 
Domnul deasupra, apoi pornind 
mulţimea ucenicilor şi cu poporul 
<.e-L însoţi începură să cânte: Bine
cuvântat este e tc" Ce fericire pe 
e i ! Ce o bucurie umplu inimile 
lor când văzură şi ei odată pe în
văţătorul lor măcar pe un măgăruş 
şezând, cea ce nu vor fi văzut 
încă. Alţii împăraţi aveau caii lor 
falnici, lsus nici acum nu avea cal, 
ba nici măgăruşul nu era al Lui, 
dar cuvântul: „Domnul are trebu
inţă de el" a sunat aşa de încântă
tor, cî proprietarul nu putea să 
spună: „Nu-1 dau!" ci l-a dat nu
maidecât. La sunetul cel mare al 
cântării să trezesc fariseii, cari în
totdeauna erau cenzorii lucrurilor 
lui lsus, şi încep a-1 zice: „Invâţă- 
torule, ceartă-ţi ucenicii!" Ei să nu 
facă atâta gălăgie pentru Nazarine- 
anul cel nesocotit! De aveau pute
re* din zilele noastre, poate şi-ar fi 
cerut concursul jandarmilor, ar fi 
strigat din gură mare că fac pro
pagandă! Dar lsus le spune: „Vă 
spun că, dacă ei vor tăcea, pietrele 
vor striga".

Daca ai fi cunoscut şi tu, macâr 
în aceasta zi. (V. 41—44) d n d
ajunse mai aproape de Ierusalim a 
stat în loc şi S'a uitat cu ochii 
umpluţi de lacrime la acea cetate, 
din care a ieşit aşa mult bine, dar 
şi mult rău. Aci a petrecut El mai 
de multe ori. Aci a învăţat El pe 
popor. Aci a mustrat pe farisei şi 
cărturari Aci a chemat EI pe 
oameni Ia apa vieţii, şi încă multe 
alte amintiri sunt legate de a:est 
Ioc. Toate acestea au fost făcute 
pentru ca poporul să se deştepte 
şi să cunoască pe Dumnezeu cu 
tot cu conducătorii lor. Dar acum

vedem că El stă în loc şi plânge 
pentru învirtoşarea inimei lor. „Dacă 
ai fi cunoscut şi tu, măcar în ace
astă zi, lucrurile, cari puteau să-ţi 
dea pacea! Dar«acum ele sunt as
cunse de ochii tăi. Vor veni peste 
tine zile". Da ele vor veni fără să 
le puteţi încunjura, şi nu veţi scăpa 
de răzbunarea lui Dumnezeu asupra 
voastră pentru împotrivirea şi în- 
vîrtoşarea voastră. Dar ele au ser
vit, cât de multe au fosf, pentru 
pacea voastră, iar voi toate acestea 
le-aţi nesocotit. Pentrucă n'ai cu
noscut vremea când ai fost cerce
tat. Dumnezeu a avut multă mila 
de poporul Sau Izrael, i-a arătat 
iubirea Sa prin trimiterea unui 
născut Fiu al Său, dar ei au des- 
preţuit aceasta iubire. Este înse în
fricoşat lucru a cădea în mânile 
Dumnezeului celui viu. Aceasta a 
păţit-o Izrael în zilele pustiirii 
Ierusalimului.

Pentru copiii noştri.
Dragi copii! Noi am auzit in Dumineca 

trecută despre câmpul de lucrat, unde 
au lucrat mai mulţi cu Domnul lsus şi 
pentru El. Astăzi auzim noi despre apro
pierea Domnului lsus de Ierusalim. Ce 
mare era bucuria ucenicilor, când au putut 
odată vedea pe învăţătorul lor călărind pe 
măgăruşul adus de ei la zisa Lui ! Ei erau 
foarte voioşi şi cântau: Binecuvântat este 
împăratul care vine in Numele Domnului! 
Nu le erau nici hainele prea scumpe 
pentru a le aşterne drept covoare pe drum» 
nu le era nici prea ostăneală a cânta şi a 
ii vcîoşi, dar ei voiau să ştie pe 
marele lor învăţător înjosit că intră odată 
triumfător în Ierusalim. Nu le-a păsat lor 
nici de fariseii cârtitori. Dar aici sunt luaţi 
in apărare de către învăţătorul lor. Apoi 
când Domnul lsus să apropie dc cetate se  
opreşte şi începe a plânge. Oare de ce să 
fi plâns, când toată lumea din jurul Lui 
era voioasă? Ah, EI a văzut mai departe 
decât ei. El a văzut Ierusalimul dărimat şî 
pe locuitorii lui ucişi, templul cel frumos 
ars cu foc şi slujitorii altarului junghiaţi şi 
o pustiire nemaipomenită in întreaga lor 
ţară. Pentru aceasta El a plâns. El ar fi 
dorit şi în aceste momente binele şi feri
cirea lor, dar ei nu au voit aceasta. Să nu
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fim noi aşa de împietriţi cu inima, ci să o 
predăm Domnului Isus, ca El să-şi facă in 
ca locaş şi să fim fericiţi cu EI in împă
răţia Lui. Să ne uităm dar -ţintă la El.

în t r e b ă r i  r e s u m ă t o a r e :

1. Despre ce ne vorbeşte lecţiunea 
de astăzi? 2. Unde era Domnul 
Isus acum ajuns? 3 Ce a cerut El 
acum dela ucenicii Sâi?4. Au obţi

nut ei acel măgăruş? 5. Ce făcură 
ei acum cu Domnul? 6. La ce se 
apucară ei acum? 7. Cum a sunat 
cântarea lor? 8. Ce au zis fariseii 
Ia aceasta? 9. Ce a zis Domnul ca 
răspuns? 10. Ce a făcut El când a 
ajuns ap oape de Ierusalim? 11. Ce 
le-a dorit EI lor? 12. Şi Ia ce se 
puteau aştepta? 13. Ce putem noi 
aştepta dacă nu ne supunem Lui ?

învăţăceii  : Fac ce Ie spl ine:  ^
măgăruşu l : Sâ supune bucuros l u i : )
mul ţ imea : Onorează cu cântece pe:  $ I S U S
F a r i se i i : Cârtesc şi as tâda tâ  pe:  $
Ce ta t ea ; Cste cu amar  plânsă de :  Ş

Duminecii In 31 Octomvrie.
Lecţiunea 44.

O lecţiune antialcoolică.
Isaia 5, 8 —30.

Cuvânt de aur: „Căci aţi fost 
răscumpăraţi cu un preţ mare, 
proslăviţi dar pe Dumnezeu în 
trupul şi în duhul vostru, cari sunt 
ale lui Dumnezeu.»

I. Cor. 6, 20.
In lecţiunea din trecut aflăm pe 

Isus cum plânge asupra soartei Ie
rusalimului. Lui nu-I face bucurie 
însufleţirea mulţimei care strigă de 
bucurie când 11 vede călărind pe 
măgăruş şi în semn de onoare îşi 
aşterne hainele înaintea Lui. Popo
rul era numai pentru câteva mo
mente însufleţit ca dc o beţie ame
ţitoare. Acum avem o lecţiune spe
cială, şi încă nu îmbucurătoare 
pentru cei ce le place a suge din 
sticlă, sau din păhar. Beţia nu este 
un lucru lăudat nici de oameni, 
este înse condamnată de Dumnezeu 
Beţivilor Dumnezeu le strigă un 
„vai!" Beţia desfigurează pe om

şi-l face să uite de Dumnezeu şi 
propria sa demnitate ca om, ba 
mulţi beţi în starea lor au făcut 
lucruri urite aşa, că de erau treji, 
nu ar fi indrăzmt să facă aşa ceva 
Şi noi ar trebui să ne luptăm cu 
toate puterile împotriva beţiei.

Vai de cei ce înşira casa lângă 
casa şi lipesc ogor lângă ogor, până 
nu mai rămâne Ioc. (V. S—10). Un 
vai serios către cei lacomi după 
case şi averi aşa că ar vrea ca ei 
singuri să fie stăpâni peste toate. 
Dar: aceste case multe vor fi pus
tiite, casele cele mari vor fi nelo
cuite, iar pământul lor, de unde să 
aşteptau să le rodească mult, nu Ie 
va da nici o roadă. Vai lor, că nu 
se îngrijesc de alţii, decât numai 
ca ei să aibe; dar în urmă nici ei 
nu vor avea, că Dumnezeu li se 
împotriveşte.

Val de cei ce disdediminea(a 
aleargâ după bâuiuri ameţitoare. (V.
11—15). Al doilea vai ie sună beţi
vilor, cari şed lângă vin până ce-i 
înferbântă. La cari după aceasta le 
trebuie arfa şi alaută, timpana' fia-
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utul şi vinul le înveseleşte inima în 
ospeţe, nu iau înse seama de luc
rarea Domnului, şi nu văd lucrul 
mânelor Lui. Dar cum vor şi putea 
vedea cei înferbantati de vin? Ei 
nu-şi găsesc bucuria in Domnul, 
nu o cunosc, ori că le este searbădă, 
dar cu atât mai uulce le este beţia. 
Pentru aceea va fi dus acest popor 
nepăsător pe neaşteptate în robie; 
boierimea lui va muri de foame, 
adecă capii, fruntaşii acestui popor, 
şi gloata, adecă grosimea poporului 
se va usca de sete. Nici apă nu 
vor avea, din pricina că le prea 
plăcea vinul. Dar oare acei ce beau 
azi ţuică, romuri, coniacuri, liclieruri 
şi alte băuturi ameţitoare, doar ca 
leac, de durere de stomac, ba nici 
un ceai nu-1 pot bea fără de rom! 
Apoi să miră că sunt multe certe! 
Nu-şi aduc oare aminte beţivii, de 
cuvintele: Ale cui sunt vaietele? 
Ale cui sunt oftările? Ale cui sunt 
neînţelegerile? Ale cui sunt plânge
rile? Ale cui sunt rănirile fără pri
cină? Ale cui sunt ochii roşi? Ale 
celor ce întîrzie la vin, şi se duc 
să golească pâharul cu vin ameste
cat (Prov. 23, 29—35). Pentru aceasta 
locuinţa morţilor îşi va deschide 
gura, şi îşi lărgeşte gâtlejul, fireşte 
ca să înghită pe cei lacomi şi bejivi 
cu mulţimea gălăgioasă şi veseli. 
Aşa vor fi umiliţi cu toţi.

Domnul oştirilor va fi înâlţaf (V. 
16—17). In judecata Sa dreaptă va 
fi El înălţat şi sfinţit. Acolo, în 
locurile lăsate de aceşti oameni ne
legiuiţi, vor fi păstori pribegi şi-şi 
vor păstori turmele ca pe imaşul 
lor. Domnul nu se va lăsa batjo- 
curit de acei beţi.ani şi lacomi ci 
le va da după meritul lor, iar cei 
smeriţi, păstorii fără de moşii, vor 
avea loc de păşunat pentru mieii lor.

Pai de cei ce trag dupâ ei ne
legiuirea (V. 18-23). In aceste ver
sete mai găsim patru vaiuri. Ei 
sunt gata şi aci să-şi bată joc de

Dumnezeu, când zic: Să-Şi grăbe
ască lucrarea ca s-o vedem! Să vi
nă odată hotârirea Sfântului lui Is
rael şi să aducă la înde». Unire, ca 
s’o cunoaştem? Adecă ei sunt înti'o 
complectă neorientare şi ne.unoş- 
tinţă de Dumnezeu Vai de ei, că 
numesc răul de bine, şi binele de 
râu, ei spun că întunerecul este lu
mină, şi lumina întunerec. Aşa or
biţi sunt ei. Vai de cei tari, când 
e vorba de a amesteca băuturile. 
Cari, pentru mită, scot cu faţa cu
rată pe cel vinovat, şi iau dreptu
rile celor nevinovaţi! Ei sunt tari 
în a face nelegiuiri, şi le fac fără 
de a roşi. Dar:

Cum mistuie o limba de foc mi
riştea, şi cum arde flacdra iarba us
cata, tot aşa: ca putregaiul le va fi 
râdâcina lor, şi floarea lor li se va 
risipi ca ţărina în vânt (V. 14—30). 
Acesta va fi sfârâitul celor tari şi 
nepăsători, acelor beţivi Mân ta 
Domnului se va aprinde asupra 
acestui popor,-deşi ales de Dum
nezeu, — dar nepăsător de zisele 
Lui. Vor veni asupra lor armate 
trimise de Dumnezm şi-i va nimici. 
Va fi asupra lor un muget, ca 
mugetul unei furtuni pe mare; ei 
deşi se vor uita la pământ nu vor 
vedea decât înturierec şi strimtorare, 
iar lumina se va întuneca în norii 
Iui. Adecă şi dacă ei nu să aştep
tau la nici un piericol, totuşi acela 
a fost pregătit pentru ei. Iar la 
toate aceste a fost in primul lând 
beţia de vină, căreia ei s'au predat 
şi s'au făcut nepăsători faţă de 
toate îndemnurile şi mustrări'e 
binevoitoare.

Pentru copiii noştri.
Dragilor mei copii! Noi am avut în 

Dumineca trecută o lecţiune despre Dom
nul Isus cura a plecat spre Ierusalim, înso
ţit de o mulţime de oameni, care i-a cân
tat a cântare de înălţare. Unde aşa mulţi 
vindecaţi de El şi-au aruncat hainele lor
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jos pe drum, ca El să treacă peste ele. 
Aceasta in semn de onoare.

Astădată vedem un tabloti nu prea 
plăcut al beţivilor. Aşa-i, că beţivii nu 
prea sunt oameni simpatici, şi noi ii incun- 
jurăm, ca să nu avem intâlnire cu ei ? Faţa 
lor e schimbată, mersul lor să clatină, mai 
li ie calea prea îngustă, mai strigă, mai 
cad jos şi zac colo; de ride toţi de ei. Dar 
aceasta nu-i destul. Mai este ceva, şi incă 
ceva mai rău: Bunul Dumnezeu e mânios 
pe aşa oameni. Ei sunt aceia, cari in beţia 
lor înjură aşa urit, şj sc bat, se ceartă, 
sparg vasele, ferestrele, işi bat copiii şi 
femeia, şi nu sc mai gândesc de loc la 
sufletul lor. Ba mai zic in aşa zile că nu 
este Dumnezeu şi nici nu le păsă de jude
cata lui Dumnezeu.

Noi ar trebui să compătimim pe aşa 
oameni, că ei işi pierd sufletele şi mânia 
lui Dumnezeu stă deasupra lor. Ei nu sunt 
nici odată siguri de viaţa lor in aşa stare 
de beţie. — Dar voi ar mai trebui să vă 
gândiţi şi la alta, când vedeţi pe aşa ne
norociţi de beţivi. Ar trebui să vă gândiţi şi 
la sufletul vostru propriu, ca să nu-1 pier
deţi cu acei beţivi, şi când veţi fi mari 
odată să nu ajungeţi şi voi in urmele lor. 
Adecă vă feriţi de beţie din copilăria 
voastră. De aceasta inse aşa vă puteţi feri,

că vă hotăriţi a nu bea nici o beutură îm
bătătoare. Iar aceasta o faci cu ochii ridi
caţi către Domnul Isus.

întrebări resum ătoare.
1. Despre ce ne spune legiunea 

de astăzi ? 2. Către cine au sunat 
aceste cuvinte? 3. Cine a rostit 
acesle cuvinte? 4. Ce făceau acei 
oameni, cărora le sunau acestea? 
5. Cum au s'o pâţască acei .oameni, 
ce-şi adaugă case lângă case şi 
pământ lângă pământ? 6 Ce roade 
au să culeagă ei ? 7. Ce fel de va- 
iuri găsim în cursul lecţiunii no
astre? S. Ce va face Dumnezeu cu 
cei beţivi? 9. Ce fel de funii mai 
făceau aceşti oameni beţivi ? 10. Cum 
impărţeau aceştia dreptatea în jude
cată? 11. Ce avea să-i ajungă pe 
ei pentru acest lucru? 12. Sunt 
oamenii beţivi frumoşi şi plăcuţi? 
13. Doii-aţi voi să fiţi aşa nişte 
beţivi ?

A l c o o l u l
Cc face: Ochii  roşi, faţa desfigurată,  mersul  încurcaţ,  ete. 
Ce aduce:  Certe, gâlcevi, mizerie, bătăi, pierderea serviciului. 
Unde  d u c e :  La< ruin, desperare,  desbinare,  muncă  vecinică. 

Cop i : Feriţi-vă de alcool!

Duminecă în 7 Noemvrie. 
Lecţiunea 45.

Iosua — conducătorul cel 
curajos.

Iosua 1, 1 - 1 8 ;  3 ,7 -1 7 ;  4, 1 -1 1 .
Cuvânt de aur; „Nimenea nu va 

putea să stea în contra ta în trate 
zilele vieţii tale; Cum am fost cu 
Mo si, aşa voi fi cu tine : nu te voi 
lăsa şi mei te voi părăsi."

iosua 1, 5.
Lecţiunea noastră din urmă a 

fost o lecţiune deosebită de cele

lalte, care a arătat că Dumnezeu nu 
are plăcere de cei ce le plac beu- 
turile îmbătătoare, şi deci şi noi ar 
trebui să căutăm a ne îndepărta de 
acea beutură şi a da şi altora ase
menea îndemn. Oamenii beţivi sunt 
oameni cu puţină vază, dar mai 
mult dispreţ pot să aducă asupra 
capului lor şi a familiei şi prieteni
lor lor. Aceasta lecţiune ne arată 
pe Iosua, bravul . luptător pentru 
cauza poporului său. A fost el un 
ajutor bun deja pentru Moisi. 
Intre cele douăsprezece iscoade el
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a fost, care a îndemnat pe popor 
să fie fără de teama, câ ei vor 
putea intra şi ocupa acel pământ 
promis de Dumnezeu. Acum după 
moartea lui Moisi Dumnezeu il 
Încredinţează cu conducerea popo
rului Izrael. El face trecerea peste 
loroan, tot el conduce pe popor la 
izbânda şi dă aşa poveţe bune 
acestui popor. In cuvintele lecţiunii 
noastre el este încurajat de Dum
nezeu, %câ va fi cu el şi nu-1 va 
lăsa nici odată singur.

Dupâ moartea Iui moisi. (Cap. 
1, 1 — 10). Dupăce a murit Moisi 
a rămas poporul fără de conducă
tor. Acum Dumnezeu să îngrijeşte 
ca poporul să aibe un conducător 
şi-i porunceşte ca să treacă Iorda
nul cu întregul popor. Orice Ioc, 
pe care-1 va călca piciorul Iui să 
fie al lor. Ţinutul lor se va întinde 
dela ustie şi Liban până la rîul 
cel mare, Eufrat, şi până Ia marea 
cea mare, spre apus. Apoi îi spune 
Dumnezeu că nimenea nu se va 
putea împotrivi lui, cât va trăi. Că 
va fi cu el. Să se întărească şi să 
se îmbărbăteze, că el are să dea în 
stâpînire pământul pe care l-a 
jurat Domnul părinţilor lor ca-1 va 
dă. Ii porunceşte ca să nu lase 
legea lui Dumnezeu din gura sa, şi 
să facă tot ce este scris în ea; 
căci aşa va izbuti în toate lucruri
le lui şi va lucra cu înţelepciune. 
Deci să nu se teamă, nici să se 
îngrozească, căci Domnul este cu 
el în tot ce va face. Şi de câteori 
ne-ar trebui nouă astfel de încura
jări !

Iosua a daf căpeteniilor oştirii 
poporului u rm â io a rea  porunca. 
(V 10—15). Dupăce Iosua capătă 
porunca dela Dumnezeu nu mai 
aşteaptă nimic, ci şi el dă porunca 
mai departe. Aceasta poruncă era 
ca capii poporului să treacă prin 
taberă şi să le spună, ca ei s:l-şi 
pregătească merinde şi să stea gata

pentru a trece Iordanul cu toţi 
uniţi, şi cei ce au căpătat deja 

moştenirea lor încă mai nainte de 
a trece, adecă dincoace de Iordan, 
să se lupte împreună cu fraţii lor 
pentru câştigarea şi cucerirea pă
mântul i promis. Puterea lor să nu 
f:e desp rţită.

Vom face tot ce ne-ai poruncit. 
(V. 16-18) Acei bărbaţi din cele 
două şi jumătate triburi vin la Iosua 
şi promit că vor merge şi vor face 
tot ce li se porunceşte. Vor asculta 
de el cum au ascultat pe Moisi, 
decât ca Domnul să fie cu el, cum 
a fost cu Moisi. Ei nu vor suferi 
pe acei ce se vor răsvrăti împo'riva 
poruncii lui. Aşa supunere promit 
aceşti bărbaţi lui Icsua. Cc frumos 
dela ei aşa lucru şi ce exemplu 
pentru mulţi dintre cei ce asculta 
cu anii îndelungaţi cuvântul lui 
Dumnezeu! Am putea învăţa multe 
dela aceşti bărbaţi.

Hsfâzi ooi începe sd le înalţ îna
intea poporului. (Cap. 3, 7—17). 
Când Dumnezeu vede pe un om 
destul de umil, poate să-i spună 
astfel de cuvinte. Iosua trebuie să 
fi fost aşa bărbat umil. Aci dă 
Dumnezeu poruncă lui Iosua cum 
să facă ei trecerea peste Iordan. 
Cum să iee preoţii Chivotul legă
mântului. Cum să se aleagă din 
popor, adecă din cele douăsprezece 
sămânţii câte un bărbat ca ei să 
iee dupăce s'a sfârşit trecerea câte 
o piatră din Iordan iar preoţii să 
iee chivotul şi să intre în apă, care 
se va despica şi ei vor trece ca pe 
uscat Aceasta au făcut preoţii şi 
Israel în urma lor au trecut cu 
toţi, cu toate că apele erau foarte 
mari pe acest timp, ele au stat şi 
sau grămădit peste olaltă. La ace
asta le trebuia lor o credinţă, şi 
vedem că o avură.

fiuaţi de aici, din mijlocul Iorda
nului, din locul unde s’au oprit pre
oţii, douăsprezece piefTe. (Cap. 4,
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1—1)). Acei doisprezece bărbaţi, 
rinJuiţi pentru acest scop, dupace 
trecuse întregul popor, iar preoţii 
au stat in mijlocul Iordanului, aceşti 
doisprezece bărbaţi trebuia să iee 
câte o piatra din mijlocul Iorda
nului şi să le ducă afară la uscat, 
unde si se facă din ele un altar de 
închinăciune şi pentru a aduce jertfe 
de mulţumire lui Dumnezeu pentru 
că i-a adus pe aşa cale minunată 
până aci. Aceste pietre să le fie 
lor totodată şi un semn de amin 
ti re şi dacă mai târziu fiii lor vor 
întreba de ei ce înseamnă aceste 
pietre, ei s.t spună acestora despre 
minunata tre:ere, adecă ei sa măr
turisească copiilor lor despre bună
tatea lui Dumnezeu faţă de acest 
popor scos din robia Egiptului şi 
adus în ţara libertăţii. (Ps. 44, 
1 - 3 ;  114).

Pentru copiii noştri.

Drugilor mei copii! Noi am auzii in 
lecţiunca clin urma cum bunul Dumnezeu 
nu binevoieşlc cu aceia, la care le place 
să bec băuturi ameţitoare. Astăzi avem o 
lectiune foarte frumoasă şi bogată. In acea
sta vedem noi pe losua, cum bunul Dum
nezeu il însărcinează dupăce a murit Moisi 
ca să preiee conducerea poporului Izraelit, 
cum să facă pregătirile pentru ;recerea Ior
danului, cum să fie preofii gata şi tot ce 
trebuie la aceasta. Apoi vedem că bunul 
Dumnezeu il îmbărbătează şi zice: Eu voi 
fi cu tine, nu te teme, cum am fost cu

Moisi, aşa şi cu line. Fă cea ce Eu iii 
spun. Ce lucru frumos, când Dumnezeu 
vrea să fie cu noi! Apoi vedem şi trecerea 
cea frumoasă şi minunată a Iordanului. Cum 
au stal acolo preoţii in mijlocul Iordanului 
cu chivotul legii. Apoi după trecerea Ior
danului acei doisprezece bărbaţi scot din 
mijloc câte o piatră pentru a face un altar 
Pe acest altar sâ aducă ei jertfe de mul
ţumită Domnului, penlrucă i-a purtat aşa 
de rinunat. Apoi de vor fi întrebaţi de 
copii lor ce însemnează acele pietre, ei să 
le poată spune acele intâraplale, cum 
Dumnezeu i-a condus şi purtat atât de mi
nunat şi i-a trecui peste acest Iordan pe 
timpul când era plin de apă. Dumnezeu a 
făcut acolo un zid de apă şi poporul a tre
cut ca pe uscat.

întrebări resum ătoare.
1. Despre ce ani învăţat noi în 

Dumineca trecută? 2. Ce ne spune 
lecţiunea de astăzi? 3. Cine a fost 
acest losua? 4. De uiide-1 cunoaş
tem noi pe el? 5. Cu ce este el 
acum încredinţat? 6. Ce promisiune 
are el dela Dumnezeu? 7 Ce se 
facă ei înainte de a trece Iordanul ? 
8. Ce să facă preuţii cu chivotul 
legii? 9. Ce să facă acei doisprezece 
bărbaţi după ce a trecut poporul 
peste iordan? 10. Ce aveau sâ 
facă cu acele douăsprezece pietre? 
11. De ce să-şi aducă ei aminte 
când vor fi întrebaţi despre aceste 
pietre? 12. Ce vom spune noi co
piilor noştri când vom fi Întrebaţi 
asupra unor lucruri străine pentru ei ?

F i i  t a r e
I o r d a n u l u m f l a t s t a  î n a i n t e a  ta. Căci :P o p o r u l t e  va a s c u l t a .  ^  » /

) EP r e o ţ i i v o r  p ă ş i  în  I o r d a n . u s u n t
A p e l e Iui  se v o r  d e s p i c a .
U ş o a r ă  v a  fi t r e c e r e a  ta. ) cu t i n e  !
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Dumineca î i  14 Noemvrie. 
Lecţiunea 46.

losua — şi Căpetenia 
nevăzută.

losua 2, 1 -2 4 ; 5, 13-6 , 27.
Cuvânt de aur: „Şi el zise: Nu, 

ci eii sunt Căpetenia oştirii Dom
nului, şi a:um a.n venit". losua 5,14.

In lecţiuuea din urmă am văzut 
pe losua, cond :cătorul cel curajos, 
cum a condus el pe poporul Izrae
lit după porunca lui Dumnezeu 
peste Iordan Astăzi aflăm tot pe 
acest losua, cum caută să iscodeas
că pământul, pc care a pus piciorul 
împreună cu poporul şi acum în 
apropierea lerihonului slă îngân
durat asupra tot ce a văzut, iacă 
deodată ridicând el ochii sâi, stă 
înaintea lui un bărbat. El nu mai 
avea loc să se dea la o parte ca 
să nu fie văzut, dar să îmbărbăte
ază şi întreabă de acesta, dacă e^te 
unul dintre ai lor sau dintre duj- 
mani. Acesta răspunde că este o 
Căpetenie a Oştirilor Domnului.

Duceţi-vâ si cercetaţi icra, si 
mai ales ierihonui. (Cap. 2,’ 1-11). 
Ajunşi la Sitim losua Uimite pe 
doi bărbaţi să iscodească ţara Ei 
plecară şi ajungând Ia Ierihon au 
intrat Ia o femeie desfrinată ca să 
se adăpostească. Dar regele le iho- 
nului o fi avut bhie grijă de ceta
tea sa şi şi-a pus paznici, cari au 
şi observat pe cei doi bărbaţi şi au 
căutat după ei. Aceştia bineinfor- 
maţi il caută la casa acelei femeie. 
Aceasta le spune că nu sunt Ia ea, 
poate se vor fi dus mai nainte de 
a se închide porţile. Apoi a ascuns 
pe iscoade şi le-a istorisit ce groază 
a umplut inimi tuturor din ţară 
când au înţeles că Israeliţii sunt în 
apropierea cetăţii lor. Toate acestea 
inse pentruca Dumnezeul cel mare 
este cu ei.

Şi acum, ud rog, juraţi-mi pe 
Domnul cd veţi avea. faţă de casa

iatâlui meu aceeaş bunduoinjâ. 
(V. 12-24). Când a trecut cont
rola a dat femeia cale acelor băr
baţi şi le-a spus să-şi aducă aminte 
că ea i-a primit în casa ei şi ei 
când vor veni să ocupe cetatea să 
fie tot aşa cu bunăvoinţă către 
casa ei cum a fost ea către ei. Ei 
i-au jurat, că vor avea, dar ea să 
le dea un semn, şi dacă ea se va 
ţinea de condiţie are să scape. Ei 
să se ascundă încă trei zile la 
munte, până .and urmăritorii vor fi 
înapoiaţi.

Eşti dintre ai noştri sau dintre 
dujmanii noştri? (Cap. 5, 13 15 .
losua stă îm  ntci Domnului, care-i 
spune: Astăzi am lidicat ceara 
Egiptului de deasupra voastră. Ei 
sunt la Ghilgal, şi aci sărbează ei 
paştele Aci au mâncat ei griu nou 
din acel loc şi aci a încetat Mana 
a doua zi de Paşte. Fiind losua 
stând lângă Ierihon, unde ridicăndu- 
şi o; hii, iată stâ un bărbat înaintea 
lui, cu sabia scoasă din teacă. La 
aceasta îl întreabă dacă este dintre 
ai lor, sau din labera dujmanilc.r 
Răspunsul 'i se dă dar: «Nu, ci 
sunt Căpetenia oştirii Domnului'', 
losua să aruncă cu faţa la pământ 
se închina .şi întieabă: «Ce spune 
Domnul meu robului Său?" «Scoa
teţi încălţămintea din picioare, că 
locul pe care stai este sfânt". losua 
să află pe pământul sfânt fára să fi 
obse vat aceasta. Dar i-a veir.t in
strucţia, şi el o face numaidecât.

latú dau ierihouu! iu manele 
tale şi pe împăratul lui, pe vi
tejii lui ostuşi. (Cap. 6, 1 —IU). Ie
rihonui era dat în manele poporu
lui Israel, dar ei trebuiau să asculte 
de îndrumarea căpătată. Li se dă 
în aceste versete îndrumarea cum. 
să se pregătească preoţi cu tot cu 
popor şi cum să facă. Ei să nu 
facă nici o gălăgie. Ba ei să îucuii- 
jure cetatea caşi când nici nu le-ar 
păsa de ea ca să o atace. In sfârşit
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niei dujmanul să nu se mai gân
dească că ar fi vr’un plericol. Poale 
aceia să gândească, că aşa nu veţi 
intra voi nici odată în lerihon! Ba 
se poate ca inima lor în urmă să 
capete curaj şi să-şi zică: Aceştia 
ar dori, dar are să le treacă de 
dor, dacă lot aşa fac, că uşile nu 
li se vor deschide dela sine!

Chivotul Domnului a Înconjurat 
cetatea (V. 11—25). La poruncă
dată de Dumnezeu prin Iosua po
porul trece odată în ocol pe după 
cetate, ircce şi a doua oară, ba şi 
a treia şi aşa trec şase zile. La po
por trebuia să se vază disciplina da
ţi de Dumnezeu în supunerea lor. 
Dar nici dujmanul nu se gândi 
la ceva lucru serios doar nici a şea- 
ptea zi. Poate nici să nu fie mai 
gândit ceva serios la înarmare. Dar 
in a seaptea zi Izrailiţii fac un în
conjur de şapte ori în jurul cetăţii 
şi când isprăvesc şi aceasta, la o 
comanda strigă cu toţi, şi zidul s'a 
prăbuşit. Iar bărbaţii au intrat fie
care înaintea sa. O fi văzut Ieri ho
nul până aci vi'un val pe după 
zidurile sale, va fi căpătat vr'o 
spărtură, pe care o putură repede 
repare şi să se împotrivească şi pe 
mai departe puterilor dujmane, iWr 
astudată: sa prăbuşită ziduri e jur 
împrejur, că nu mai putea fi gân
dul la o reparaţie, nici la vr'o 
defensivă, sau apărare crâncena faţă 
de dujman, aceasta era lârz u, ci 
cel mult la o rofugi« rc. Inse nici 
aceasta nu li sc mai dete. Ei au 
fost complectnlmente bătuţi. Nu cu 
arma, sau puterea lui Israel, ci cu 
mâna lui Dumnezeu.

Atunci a jurat Iosua (V. 26--27). 
Ierihonul era nimicit, Rahava scă
pată. Nimenea şi nimic alta nu 
scăpă. Acum Iosua jură, ca cine va 
mai clădi odată aceasta cetate, să 
nu o facă fără de nici o jertfă, ci 
să-l coste la punerea temeliei înlî 
inăscutul fiu, şi la punerea porţi’or

cel mai mic fiu al său. Aceasta s'a 
şi făcut (I. Regi lf?, 34). Aşa nici 
unul diu cuvintele lui Iosua nu a 
căzut pe pământ, ca să nu se îm
plinească.

Pentru copiii noştri.
Dragi copii, In lecţiunca din urmă am 

citii noi despre Iosua, conducătorul cel 
curajos. El trecu la por nea lui Dumnnzeu 
pe Israel prin Iordan. A -lăzi avem noi tot 
despre Iosua citirea, în oare vedem lângă 
cl pe un Căpitan, pe care nu-L văzuse 
mai nainlr. El când îl ved.\ şi incâ cu 
sabia scoasa, a socotit că poate ii unul 
din tabera dujmanilor, si-L întreabă: Eşti 
tu dc ai noştri, sau din labera dujmanului? 
Dacă eşti de ai noştri, atunci mă bucur că 
nu sunt singur aci, iar dacă eşti din labera 
dujmană, cum de ai ajuns până aci? Ce 
socotii că ar fi făcut Iosua cu unul din la
bera dujmană? Apoi trimite cl pc doi băr
baţi in tară ca s‘o iscodească, şi ajungând 
ei la Icrilion, sunt şi urmăriţi chiar la casa 
unde căpătarâ loc de dormit. Şi ce noro
cire avură ti in femeia cea meretrică, că 
i-a primii şi i-u scutit! Dar nici ca nu s,a 
căit in urmă pentrucă a primit pc aceşti 
oameni, că erau trimişi in numele lui 
Dumnezeu. Mai departe vedem noi că 
iosua să pregăteşte cu poporul pentru a 
cuceri Ierihonul. Dar nu cu arme de preci
zie, nu cu m traliere, nici cu tunuri grele 
sau uşoare, ci simplu cu credinja în 
Dumnezeu. Preoţii mergeau nainte cu chi
votul legii, merserâ cu ci şi trimbitâşii, 
apoi merserâ bărbaţii. Şi cu loji erau 
inlr’o linişte marc. Şase zile incunjurâ ci 
cetatea câte odată, a şaptea zi o înconjoară ei 
dc şapte ori, până să şi obosiră doar. Acum 
făcură ei dinlr'udulâ alarmă din trimbite şi 
un strigăt mare, la care să prăbuşiră zidu
rile seculare ale cetăţii şi fiecare o luă 
denprcplu înaintea sa. Ce strigăte vor li 
sunai acuma ! Dar nu cu puterea lui Israel 
s‘au prăbuşii acclc ziduri, şi cu a lui Dum
nezeu. Aşa Domnul Isus ne va da şi no* ă 
învingere, dc vom ii frumos in linişte şi 
vom aştepta ce face El.

întrebări resum ătoare.
1. Despre cine ne-a vorbit lecţi- 

unea noastră din trecut? 2. Dar 
cea de azi despre cine ne vorbeşte? 
3. Cine putea să fie Căpitanul acela 
tainic? 4 ..Ce făcu L sua când văzu 
pe acest Căpitan înaintea sa?
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5. Ce-i spuse acesta lui losua ? 
(j. Ce facil losua după aceasta ? 
7 Cum o păţiră acei doi bărbaţi 
în lerihon? S. Cine i-a scăpat pe 
ei acolo? 9. Cum s'au dus ei din 
lerihon? 10. Ce ceru Rahava dela 
ei când au plecat? 11. S'a făcut

aceasta cu ea? 12. La ce să apucă 
acum losua cu preoţii şi poporul ? 
13 Ce arme le trebuia lor ca să 
iee Ierilionul? 14. Priu ce au cuce
rit ci aceasta cetate? 15. Ce jură
mânt a făcut acum losua? 16. Ce 
învăţăm noi din aceasta lecţiune?

Israel cucereşte Ierihonul
prin credinţa în Dumnezeu.

___
Tu credinţa fare eşti, ce lumea blruieşli.

Duminecă în 24 Noemvrie.
Lecţiunea 47.

Ghedeon şi valul de 
lână.

Judec 6, 11—40.
Cuvânt de aur: îngerul Domnu

lui 'i s'a arătat, şi i-a zis: Domnul 
este cu tine, viteazule!" Judec, 6,12.

In ultima noastră lecţiune am 
văzut cum lui losua 'i s'a arătat un 
ajutor de sus, o Căpetenie din oş
tirea Domnului losua a ascultat 
îndrumările şi a izbutit în toate. 
Astăzi vedem noi pe un Ghedeon, 
care trăia împ eună cu poporul 
său o viaţa destul de tristă. Adecă 
era un şir frumos de ani trecut 
dela losua până aci. Poporul ce 
atunci cu aşa drag asculta de losua 
şi la moartea acestuia s'a devotat 
că va servi singur Domnului şi de 
EI se va ţinea, acum era de mult 
înstrăinat şi îndepărtat de Dumne
zeu; tot aşa şi Dumnezeu a părăsit 
pe acest popor, şi nu mai voia să-l 
cunoască tocmai pentru înstrăinarea 
sa de!a El. Ei să întoarseră dela 
adevăratul Dumnezeu la idoli şi li 
se închinau, aşadar nici nu mai

puteau aştepta ajutorul Lui. Dar 
fiindcă acest popor s'a îndepărtat 
de Dumnezeu şi EI i-a lăsat ia să 
ajungă în irâna dujmanilor lor. 
Precum mai nainte erau biiuitori 
asupra dujmanilor, aşa acum duj- 
manii au fost biruitori asupra lor. 
Dumnezeu i-a dat în mâna apăsă
torilor şi aceşt a le-au luat tot ce 
era bun.

Domnul este cu fine, viteazule. (V. 
Ghedeon de frica Madianiţilor să 
ascunde ca să-şi îmblăteascâ puţin; 
grâu la teasc. El în aceasta nici de 
cum nu s'a dovedit c i viteaz, şi to- 
tuş îngerul Domnului 11 numeşte 
aşa unul. Căci Madianiţi veniră la 
timpul secerişului şi le duceau bu
catele, ca să nu aibe ce mânca din 
propria lor muncă. Ghedeon stă 
locului şi zice: Rogu-te, Domnul 
meu, dacă Domnul este cu noi, 
pents uce ni s'au întâmplat toate aceste 
lucruri? Nu ne a scos oare Dom
nul d;n Egipt? Acum Domnul ne 
părăseşte. Ghedeon a aizit din pă
rinţii Iui, că Domnul a fost cel ce 
i-a scos din Egipt, şi pent?u ce-i pă
răseşte dar? Du-te în puterea aceasta 
pe care o ai. Aşa fricos cum eşti, 
tu poţi merge şi să izbăveşti pe
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Israel din mâna Iui Madian. Ah, 
ce zici! Eu să izbăvesc pe cineva 
din mâna lui Madian? Nu am eu 
nici o putere, nici un curaj. „Eu 
voi fi cu tine", i-a zis Domnul. Tu 
vei bate pe Madian. „Te rog* să-Mi 
dai un semn," cum să fac eu ace
asta? S'.ai aci ca să-Ti aduc darul 
meu. Ghedeon nu se poate con
vinge, cum de ’i se face aceasta 
vizită.

X)a\ do mine, Stăpâne Doamne. 
(V. 19-27). Pânacând Ghedeon 
pregăteşte jertfa şi o aduce, îngerul 
Domnului stă şt aşteaptă. Acum 
pune el jertfa pe o stâmă şi înge
rul o atinge şi se rprinde, totodată 
şi îngerul dispare. Acum se'trezeşte 
el mai bine şi zice: Vai de mine! 
Dar pe dată Domnul îi răspunde: 
Nu te teme! Acum zidi Ghedeon 
acolo un altar Domnului, şi i-a pus 
numele: „Domnul păcii". Acum 
Domnul 'i da îndrumare ca să iee 
viţelul tatălui său şi un taur, şi dă- 
rîmând altarul Baalului, cu tot cu 
Astartea să le arză iar pe vîrful 
stincei să clădească un altar Dom
nit Im. Ghedeon luă zece bărbaţi 
din slujitorii săi şi se puse re 
muncă, dar fiindcă se temea de 
casa tatălui său făcu acest lucru 
noaptea, iar nu ziua.

Ghedecn, fiul Iui iocş a făcut 
aceasta. (V. 28 -32.) D inincaţa să 
scoală oamenii cetăţii şi voind 
să se închine lui Baal, nu-i găsi 
d ed t urma. La întrebarea: cine a 
făcut aceasta, să ghiceşte că a Est 
Ghedeon Inse ei nu sunt mulţu
miţi cu atâta, ci să scoală împot
riva lui şi vreu să-l ucidă. Dar să 
află şi un alt partid, care zice : 
Apere-se Baal, că lui 'i s'a făcut 
nedreptatea. Iar lui Ghedeon 'i 
dădură numele de: Ierubaal (Apete- 
se Baal) că^ a lui altar a fost 
dărîmat

Ghedeon . . .  a sunat din trîmbltâ 
(V. 33-40). Cu dărîmarea idolului

celui mort s'a încurajat Ghedeon 
şi ca să ia sus lupta împotiiva duj- 
manului din afară. Madianiţii, Ama- 
lechiţii şi fiii răsăritului erau în 
valea Iesreel, adecă aproape. Dar 
Ghedeon a luat trîmbiţa şi a suflat 
chemând pe popor Ia luptă. Toto
dată s'a pus să facă şi o încercare, 
dacă cu adevărat Dumnezeu este 
cu el şi vrea să-l ajute. El zice: 
„Dacă vrei să izbăveşti pe Israel 
prin mâna mea, cum ai spus, iată, 
voi pune un val de lână în arie." 
El probează aşa. Dumnezeu trebuie 
să-i poată răspunde în’r'un chip 
minunat, ca el să se convinge. Şi 
după ce a făcut odată aşa, încă nu 
e pe deplin convins ş zise: „Să nu 
Te i-piinzi de mânie împotriva 
mea, şi nu voi mai vorbi decât 
astădaiă. Aş vrea să fac numai mai 
o încercare". Şi Dumnezeu l-a lăsat 
să şi facă proba. El o poate face 
şi răspunsul 'i se va da după cum 
o doreşte.

Pentru copiii noştri.
Lecţiunea noastră din urmă nc-a arătat 

pe Iosua, cum a văzut in apropierea Ieri- 
honului pe un Căpitan al oştirii Domnului, 
cum a trimis pe doi bărbaţi să iscodească 
pământul şi mai ales cetatea lerihon, cum 
au scăpat aceştia de urmărirea dujmanului 
şi in ce chip minunat au cucerit ei aceasta 
cetate. Astăzi avem lecţiunea despre Ghe
deon, cum a fost el grăit de Dumnezeu, 
cum a curăţit intii casa părintelui său de 
idol«, cum a jertfit lui Dumnezeu, cum a 
sunat in trimbită şi a chemat poporul la 
luptă şi cum a făcut el încercarea, dacă cu 
adevărat Dumnezeu il chiamă pe el, ca să 
izbăvească pe Israel. Acum să pune el şi 
încearcă dacă Dimnezeu cu adevărat pe 
el l-a ales ca să fie un viteaz cum a fost 
grăit întiia dată de îngerul Domnului. El 
zise, că Domnul să-I lase ca să vază, dacă 
va pune un val de lână şi peste noapte 
căzând rouă va fi numai valul ud, iar pă
mântul din jur va rămânea uscat. Apoi mai 
zice odată, ca Domnul să nu se mânie, 
dacă va mai face o singură probă, ca lâna 
să fie uscată, iar tot pământul din arie să 
fie udat de rouă. Şi aceasta se face. Acum 
nu-i mai rămase nimic, şi lecţiunea noastră
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viitoare no va spune celelalte. Aşa bunul 
Dumnezeu arata la coi ce-L iubesc pe El. 
ca le împlineşte dorinţele lor. Dac i voi, 
oralilor copii, iubiţi pe bunul Dumnezeu 
şi lucrul Lui. şi pe voi vii va ajuta in chip 
minunat la biruinţa asupra tuturor încuia
ţilor.

întrebări resum ătoare
1. Despre ce vorbeşte lecţiunea 

noastrfi? 2 Mai ştiţi despre ce era 
vorba în lecţiunea din trecut?
3. Cine era acest Gliedeon ? 4. Ce 
lucra el odată? 5. Cine 'i s'a arătat 
acum? 6. Ce i-a zis acest străin?

7. Ce zise el? S Ce voia el si 
facă? 9. Ce v;zu el acum? l a  Ce 
îndrumaie primi el dela Dom • ml̂ ?
11. A făcut el acel lucru? 12. Ce 
ziseră oamenii când se treziră?
13. Cum scăpă el de mânia lor?
14. Ce a făcut el apoi? 15 Cum 
a voit el să c noască clacă Dumne
zeu pe el îl trimite contra dujma- 
nilor ţării? 16. De câte ori a în
cercat el cu lâna? 17. Cc răspuns 
a avut el? 18. Gata eşti tu ca 
Gliedeon a lupta pentru Domnul ?

» ( u n e a z u l  ) n i  
u w i i (  ales de. ) » !

ypei s i  li şi iu uo mimii
Fii ostaş Urau ai lui iuuioezeo.

Duminecă în 2S Noemvrie.
Lecţiunea 4S.

Ghedeon şi ulcioarele.
Judecători 7, 1 —25.

Cuvânt de aur: „Incredrţi-vă în 
Domnul pe vecie, căci Domnul 
Dumnezeu este Stinca veacurilor."

Isc 26, 4.
Iu ierţiunea din urmă am văzut 

pe Gliedeon, cum făcea probe, 
dacă Dumnezeu va scăpa pe Israei 
prin mâna S2, că el nu se simţea 
nici decum a fi un viieaz, cum era 
grăit de îngerul Domnului. Dup.ice 
lui 'i răuşeşte a se convinge, că 
Dumnezeu este cel ce-l alese pentru 
aceasta, el să şi puse pe muncă. A 
curăţit casa sa de idoli, a adus 
jertfa lui Dumnezeu, a încercat să 
vază cu valul de lână, că auzise el 
de minuni, pe cari le-a făcut Dum
nezeu din vechime, dar acum el 
vrea să ’ se convingă de aceasta.

Acum s'a pus de a chemat poporul 
la olaltă, ca să-şi aleagă armata. 
Aceasta s'a recrutat din treizecişi- 
două mii de bărbaţi. Dar erau prea 
mulţi, că Dumnezeu nu voia o mul
ţime de oameni, ci minune să facă, 
cum şi Ghedeon o doiise. Deci 
armata lui să fie cu mult mai mică, 
si la arcasta vine acum alegerea 
bărbaţilor inimoşi.

Poporul pe cure-! ci cu tine este 
'pred mult.. V. 1- 8). Ghedeon 
adunase eu trîrnbiţa lui trezeceşi- 
două mii ele bărbaţi Faţâ de duj-- 
mânui cu mult mai numeros şi 
acesta era un număr neînsemnat, 
dar Dumnezeu zice că e prea n uit. 
Dumnezeu vrea să dea acea mare 
mulţime de oameni în mâna lui 
Ghedeon, .şi nu la o mulţime de 
viteji. Deci d  să trimită acasă pe 
cei fricoşi; şi merseră douăzecişi- 
două mii. Dar mai s nt zece mii, 
şi aceştia încă sunt mulţi! Du te 
cu ei la apă, şi acolo-ţi se va arăta
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număiul acelora cari vor fi birui
torii. El merge la apă şi acolo se 
împarte poporul în două grupuri, 
unul mic: de trei sute bărbati, cela
lalt cu mult mai mare are să se 
ducă acasă Pe aceşti trei sute 
Ghedeon să-i organizeze aşa, ca să 
f e o taberă biruitoare. Trei sute de 
barbaţi pe lângă o taberă aşa de 
mare ca o mulţ ine de l.icuşte şi 
cu atâtea cămile, ca nisipul mării! 
Ce face el?

Scocilă-le si ie pogoară in taberă. 
(V. 9 -1 8 /  Ghedeon să nu stee 
mult pc gânduri, ci să se scoale 
şi s'i meargă în tabere, că dujmanul 
este d\t in mâna lui. Iar daca ţi-ar 
fi frică, du-te cu servul tău în ap
ropierea lor şi ascultă ce vor zice 
ei. El ascultă şi merge. Să apropie 
de tabera lor şi ascultă cum unul 
îşi spune visul, iar altul îi tîlcuieşte 
acel vis Ghedeon e pe deplin 
convins, el să prosterne înaintea lui 
Dumnezeu .şi pleacă la tabera sa, 
şi a zis: „Sculaţi-vă, căci Domnul 
a dat în manile voastre tabăra lui 
Madian.“ Apoi a împărţit pe cele 
trei sute de bărbaţi în trei cete şi 
le-a împăfţit armele: Trîmbiţe şi 
ulcioare goale, cu nişte făclii în 
ulcioare. Atâta tot Slabă armatmn, 
sărac t armata!' Ce faceţi voi cu 
trîmbiţe în loc de arme, cu ulcio
are în .loc de scuturi, făclii în loc 
de săbii? Şi aceşti ostaşi ne răs
pund: Noi ne uităm la Ghedeon, 
şi facem cum face el. Când el sună 
in trîmbiţă şi noi sunăm şi strigăm: 
Pentru Domnul şi pentru Ghedeon ! 
Noi nu ne temem, că Domnul a 
zis aşa!

Cele trei cefe au sunai din frîm- 
biţa şi au sparf ulcioarele; au apu
cai făcliile iu mâna stângă şi frimbi- 
ţefe în mâna dreaptă ca să sune şi 
au strigoi: „Sabia Domnu'ui şi a 
lui Ghedeon/0 (V. 19 25). Ghedeon
cu a lui sută de bărbaţi s‘a dus la 
locul lui şi fiecare ceată la locul

hotăiît pentru ea. Era la schimbul 
păzitorilor de miezul-nopţii Dar 
iui a aşteptat mult, ci a suiiat* din 
trimbiţl şi a spart ulciorul său; la 
aceasta au spait toate trei cetele 
ulcioarele şi au strigat: „Sabia 
Domnului şi a lui Ghedeon!" şi 
au rămas fiecare la locul lui. Ta-̂  
bera dujmanilor a început a se 
mişca, au luat-o la fugă şi au ţipat 
de spaimă. Astfel dujmanii a i fost 
bătuţi şi umiliţi, păfugaţi, iar israel 
biruitor. Acum numai a trimis el 
după alţii bărbaţi ca ajutor şi au 
prins pe căpeteniile dujmaiie şi le- 
au executat. Aşa Dumnezeu făcu 
lui Israel, mântuire de dujmanii săi 
şi le salvă secerişul, pe care de mai 
mulţi ani nu-1 putură secera în 
linişte. Vina a fost păcatul, că au 
lăsat pe Domnul şi s'au alipit de 
Baa1, adecă de idolii popoarelor 
învecinate.

Pentru copiii noştri.

In Dumineca Ircculâ am avui noi lec- 
ţiunca despre încercarea lui Ghedeon cu 
valul de lâna, ca sâ vaza, dacă Dumnezeu 
vrea sâ fie ajutorul lui in acea ce vrea ca 
sa-1 trimită pe el. Acum avem lccpunea 
lot despre acest Ghedeon, care a primii 
convingerea dela Dumnezeu şi ii dă îndru
marea cum să-şi aleagă armata, cum să o 
conducă la biruinţă. Poate la mulţi dintre 
oamenii mari să le fie aceasta un lucru de 
necrezut, dar cea ce nouă ne spune Si. 
Scriptură noi credem ca adevar şi realitate 
Dumnezeu a pulul prin o armată aşa mică 
de trei sule de bărbaţi curajoşi să izbăve
ască pe Israel, că nu ei erau cari aveau 
a se lupta, ei însăşi Domnul. Ei nu aveau 
decât sâ se uite şi sâ vază mântuirea lui 
Dumnezeu. Dujmanul a fost foarte numeros, 
dar cu ei nu era Dumnezeu; cu Israel a 
fost El şi aceasta s’a constatat pe timpul 
de luptă. De altfel bărbaţii aleşi de Ghe
deon nici nu aveau arme. Armele lor au 
fost ulcioarele goale, trimbiţele şi făcliile. 
Atâta tot. Dar in Numele lui Dumnezeu se 
fac minuni mari prin oamenii cei mai slabi 
Aşa dragilor copii, şi voi sunteţi invitaţi a 
urma pc marele vostru Ghedeon,' care este 
Domnul Isus Christos, cu El veţi fi biruitori 
far de El veţi cădea.
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întrebări resumătoare.
1. Cine mai şti despre ce a su

nat lectiunea noastră din Dumineca 
trecuta? 2 Ce a făcut Gliedeon cu 
valul de lână? 3. Despre ce ne 
spune lectiunea de astăzi? 4. Ce să 
facă Gliedeon după lectiunea de 
astăzi? 5. Câţi băi baţi s’au adunat 
li ei? 6. Erau aceia destui fată de 
puterile dujmanilor? 7. Ce spune

Dumnezeu despre numărul acestora
8. Cum să facă ca aceştia să fie 
mai putini? 9 Ce zice acum Dum
nezeu? 10. Ce face acum Gliedeon? 
11. Cu ce înarmează el pe soldaţii 
săi? 12. Cum să aşezaiă ei Ia lup
tă? 13. Cum le-a r. uşit lupta? 
14. Cu ce diijmani avem noi sâ ne 
lupt m? 15. Cine vrea să fie Glie- 
deonul nostru in lupta?

Duminecă în 5 Decemvrie.
Lectiunea 49.

Dumnezeu poartă de 
grijă.

Mat. 6, 2 5 -3 4 ; 10, 24 -33 , Luca 
15, 1 -10 .

Cuvânt de aur:, Aruncaţi asupra 
Lui îngrijorările voastre, căci El 
însuş îngrijeşte de voi.«

I. Petru 5, 7.
In Dumineca trecută am avut 

noi lecţiunea cea frumoasă despre 
biruinţa cea mare a lui Gliedeon, 
pe care a câştigat-o în încrederea 
în Dumnezeu, cu o mică ceată de 
oameni. EI a putut în numele lui 
Dumnezeu si facă foarte mult As- 
tădată venim iarăşi la Noul Testa
ment, din care am luat aşa de 
multe ori învăţături sănătoase şi 
edificătoare pentru sufletul nostru. 
Lecţiunea noastră de azi ne aduce 
în apropierea Domnului Isus, care 
învaţă pe ucenicii Săi ca ei să nu 
fie îngrijoraţi de nimic, ci să pună

toată grija lor în mâna îngrijitoare 
a lui Dumnezeu şi El va purta de 
grijă pentru noi. Ne pune în ace
asta lecţiune mai multe pilde în 
faţă şi nea rată ce mult se îngrijeşte 
Dumnezeu chiar şi de paserile ce
rului, ba şi de iarba de pe câmp, 
care nu au nici o grij*, şi totuş 
n i duc nici o 1’psă‘de nuni a.

fiu Dă îngrijoraţi de piaţa uoasiră 
(Mat. 6, 25—34). In predica cea 
frumoasă de pe munte dă Domnul 
Isus aşa multe şi bune poveţe la 
cei ce-l ascultau. Intre aceste po
veţe bune este şi aceasta despre în
grijorarea oamenilor, la care le pla
ce aşa de mult a se îngrijora de 
corpul, ba de viaţa lor, şi îndeo
sebi’: cu ce să ne îmbrăcam, oare 
ce vom mânca? Aceasta e chiar şi 
în zilele noastre o chestiune atât 
de arzătoare, încât oamenii ar vrea 
s'o rezolve şi nu pot. Dar aceasta 
pentru cei ce cred în Isus nu e 
chestiune atât de imporlantă Uitaţi 
paserile, vedeţi crinii! Ei trăiesc 
fără de grijă. Totuş au hrană, au
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îmbrăcăminte mai bună şi mai fru
moasă decât Solomon. Nici vă în
grijoraţi de ziua de mâne. Ascul
taţi ce a auzit un profesor de teo
logie, Tholuk, petrecând în Italia, 
dela un vizitiu, care îl duse cu tră
sura, ce ar socoti el ca mai impor
tant în viaţa sa. Acesta zise: >Să 
mor împăcat cu Dumnezeu«. Tho- 
luk zise mai târziu, că mulţi i-ar fi 
răspuns: „Bani, Bani, Bani." Deci 
nu vă îngrijoraţi ca neamurile, ci 
ca copii ai lui Dumnezeu, fiţi fără 
de grijă şi mulţumiţi.

Cât despre uoi. pană şi perii din 
ccp, ioti uă sini număraţi (Cap. 10, 
24—33). Mai sus zise Domnul ca 
să nu aibe grijă nici de viaţa lor, 
că şi de aceasta se va îngriji Dum
nezeu. Ei pot să ajungă în pericole, 
pot fi daţi în manile celor răi, dar 
să nu gândească că ar fi mai mari 
decât învăţătorul lor. Să-şi iee pil
dă dela vrăbiile cele aşa de ieftine 
şi totuş luate în seam la Dumne
zeu. Dar ei să predice cuvântul lui 
Dumnezeu fără de teamă orice ar 
urma. De oameni să nu se teamă, 
că ei pot cel mult corpul ucide, iar 
la suflet nu-i pot face ţ.imic. Dar 
le arată de cine să se teamă: de 
Dumnezeu. Cu toate acestea ci să 
nu se lapede de El, că atunci o 
vor păţi mai rău . .

Acesta primeşte pe păcătoşi, şi 
mănâncă cu ci. (Luca 15, 1 — 10).
Dumnezeu se îngrijeşte de păcătoşi. 
In îngrijii ea Sa nu lasă ca nici 
măcar una din turma Sa să se 
piarză, ci o caută cu multă ostâ- 
neală până o poate găsi. Tot aşa 
face ca păstorul, sau şi ca femeia, 
care şi-a pierdut drahmele. El ap
rinde lumina Evangheliei Sale şi 
mătură prin casa Sa ca sa găsească 
cea ce s'a pierdut. Bucuria Lui e 
mare pentru aşa oi, sau aşa drahme 
pe cari Ie-a putut găsi. Nu singur 
are bucurie, ci chiar ceata ingerilor 
ese veseleşt asupra unui păcătos

mântuit prin sângele lui Isus.. De 
acea nu se ruşinează EI a sta la 
masă cu ei aici pe pământ şi a se 
mărturisi ca Amicul păcătoşilor, şi 
de vor fi ei recunoscători aici şi-l 
vor mărturisi înaintea oamenilor, 
nici El nu se va ruşina a mărturisi 
despre ei înaintea ingerilor lui 
Dumnezeu.

Pentru  copiii noştri.

In Dumineca din urmă am avut o fru
moasă lectiune despre viteazul Ghedeon. 
Cine dintre voi nu a auzit despre el ? La 
îndrumarea lui Dumnezeu el concentrează 
o armată mică, dar voinică. Aceasta ar
mată a fost aşa de bine înarmată, că voi 
câncl vă jucaţi de-a militarii poate nici nu 
vă gândiţi la oluri goale, la făclii ori la aşa 
ceva. cu care nu v'aţi putea lupta. Da, ei 
mai avură şi ceva milităresc la ei, dar 
care dintre voi ar ghici, ce a fost? Nu-i 
aşa că şi vouă v ‘ar plăcea in aşa jocuri 
să aveţi cel puţin o trimbită sau o mică 
tobă? A cti bărbaţi mari avură fiecare câte 
o trimbită şi in Ioc de tobă, sau de tunuri? 
avură nişte ulcioare, şi pe acelea le spar- 
seră. Ce pagubă ! De aveau şi câte o sabie 
ar fi fost foarte bine, dar nu avură decât 
nişte făclii. Dar totuş a ajuns o mare spai
mă pe tabăra dujmanului, când au auzit 
alarma de război şi spargerea ulcioarelor. 
O fi gândit că sunt nişte tunuri mari 1 
Leciiunea de astăzi inse ne spune despre 
purtarea dc grijă alui Dumnezeu faţă de 
făpturile Sale şi îndeosebi faţă de om. El 
are grija de crinii câmpului, se îngrijeşte 
de paserile cerului, mai bine, decât era 
chiar un rege Solomon in mărirea sa re
gală, sunt crinii îmbrăcaţi. Deci noi să nu 
grijim de viata noastră şi nici de corpul 
nostru, că Dumnezeu ne şti şi ne vede 
când avem trebuinţă de ceva. Dar Dumne
zeu nu se îngrijeşte numai de viata noast
ră trupească ci şi de cea spirituală. El 
vrea ca noi să-L mărturisim pe El intre 
orice împrejurări. La aceasta inse are să 
ne intimpine multe neplăceri, ba vom fi 
rău tralati pentru Numele Lui, dar să nu 
ne temem, că chiar şi perii capului ne 
sunt număraţi la El. Paserile, adecă vrăbi
ile sunt înaintea oamenilor de foarte mic 
preţ, dar ele nu cad fără ca Dumnezeu să 
ştie de aceasta. Aşa nici chiar copii să n . 
se sperie, câ bunul Păstor a venit în lume 
să caute pe păcătoşi şi' este prietenul lor. 
Este El al vostru prieten?
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întrebări resum ătoare.
1. Despre ce vorbeşte lecţiunea 

noastră de astăzi? 2. De cine poar
tă Dumnezeu de grijă? 3. Cum 
îngrijeşte El de paserile cerului?
4. Cum se îngrijeşte El de iarba 
câmpului? 5. Ce zice El despre 
perii capului nostru? 6. Ce ne mai 
spune El referitor la viaţa noastră 
sufletească ? 7. Ce preţ poate aceas
ta avea înaintea Iui Dumnezeu?

S. Ce trebuie înse să facem noi 
pentru lucrul împărăţiei Iui Dum
nezeu ? 9. Despr. ce ne mai spune 
partea din urmă a lecţiunii noastre? 
10. Cum o face păstorul cel bun 
cu oaia ce s'a rătăcit? 11. Şi ce 
face femeia cu drahma pierdută?
12. Ce părere au îngerii lui Dum
nezeu asupra unui păcătos cje se 
întoarce la Dumnezeu? 13. Ce ne 
spune cuvântul de aur?

\  de tirana şi îmbrăcăminte 

G rija :  de uiaia voastre

) de mântuirea v o a s tr e

) Aruncaţ i  
) asupra îuit

Duminecă în 12 Decemvrie.
Lecţiunea 50.

Dumnezeu dă iertare.
Luca 15, 1 1 -3 2 ; 23, 33 -46 .

Cnvânt de aur: ,.Dacă ne măr
turisim păcatele, Dumnezeu este 
credincios şi drept, ca să ni le 
ierte, şi să ne curăţească de orice 
nelegiuire“.

I. loan 1, 9.
Lecţiunea noastră din urmă ne-a 

arătat că Dumnezeu sa îngrijeşte de 
noi în toate împrejurările. El are 
grija de corpul nostru ca să nu 
ducă lipsă de hrană şi nici de îm
brăcăminte; şi aceasta ni-o ilustre
ază cu paserile cerului şi crinii 
câmpului. Ne mai arătă apoi ca să 
nu ne îngrijim nici de viaţa noastră, 
adecă să nu purtăm grija ce va fi 
dacă noi îl vom mărturisi pe El şi 
vom fi prigoniţi pentru aceasta, că 
şi vrăbiile sunt alungate şi cad 
chiar de mâna răuvoitorilor lor, 
dar ele.sunt luate în seamă. Tot 
aşa şi noi avem un mai mare preţ

înaintea Lui. Iar lecţiunea noastră 
de acum ne arată mila lui Dumne
zeu cea mare faţă de păcătoşii cei 
pierduţi. El nu vrea ca să se piardă 
nici măcar un suflet, ci să se în
toarcă, ca să primească milă. Nici 
chiar tâlharul de pe ciuce să nu 
fie răspins dela mila lui Dumnezeu, 
ci când se întoarce, 'i se şi dă 
aceasta milă.

Un om auea doi fii. (V. 11-24)- 
Cine nu cunoaş’.e pilda cea ără de 
seamăn a fiului pierdut! Un tată 
avea doi fii; umil din ei, cel mai 
tîi ăr zise: Tată dă-mi partea mea 
de avere. Şi tata a împărţit averea. 
Fiul a plecat. Până aci a fost acasă 
la tatăl său, deci nu iera pierdut. 
Dar acum a plecat pe calea pier
zării, şi a ajuns tot mai departe pe 
ea. El îşi prădase toată averea pri
mită ca moştenire, cu prietenii săi 
nelegiuiţi, în nelegiuire In urmă 
înse I-au părăsit cu toţi, adecă el 
i-a întrecut pe prietenii săi pe 
aceasta cale. Şi câţi tînări pleacă 
azi de sub iufluinţa cea bună a
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părinţilor lor bogaţi de sfaturi şi virtuţi 
bune biblice, iar la urmă cazând 
între tâlhari, au fost despoiaţi de 
toate acestea, ba s'au făcut mai ne
legiuiţi decât soţii lor şi au rămas 
grav îăniţ* lângă cale. Acum sim
ţesc ei durerile şi înţepăturile unei 
conştiinţă rănită. In durerile lui 'i 
se mai adaugă s’mţământul singu
rătăţii şi dorul de casă. El pleacă, 
lasă porcii, lasă societatea cea rea 
şi să întouce la părintele sau, pe 
care aşa de adânc l-a întristat cu 
plecarea sa Dar tatăl său ’i vine 
înainte, îl vede, 'i se face milă, îl 
îmbrăţişează, îl sărută, îl îmbracă, 
îi face ospăţ! Ah ce milos şi iertă
tor es'e Dumnezeu. El nu-i impută 
păcatele cele scârboase, dar îl pri
meşte sănătos la casa Sa. Se bucură 
cu toţi slujitorii Săi. Ce zici frate 
la aceasta milă mare, ai gustat-o 
tu vr’odată? Te-ai bucurat vr’odată 
asupra vreunui păcătos?

Iată eu iţi slujesc ca rob de atâ
ţia ani (V. *25— 32). Fiul cel mai 
bâtrîn nu era acolo când a sosit 
cel mai tînăr, care înse ştia despre 
viaţa cea destrăbălată a fratelui său. 
El nici nu vrea să-l recunoască ca 
frate al său, ci zice: Acest fiu al 
tău! Din bucurie el nu poate, nu 
vrea să-şi ia partea sa, dar a cârti 
poate tocmai ca un fariseu. El a 
auzit de departe bucuria, dar nu a 
avut parte din ea, ci se informează 
de alţii. Aşa poate o mai păţesc 
şi azi mulţi fraţi mai tînări din par
tea unor »fraţi mai bătrîni". Ce pa
gubă au aşa fraţi mai bătrîni, cănau 
ochi pentru cei mai tînări, că nu 
sunt atât de sfinţi ca ei.

Doamne, adu-Ti aminte de mine, 
când uei ueni înîmpărăţiaTa! (Cap. 
23, 33—46). Un alt fiu pierdut. 
Acesta nu se sprijine pe nimica din 
faptele sale bune, ci se osândeşte pe 
sine însuş când zice »Pentru noi este 
drept, căci primim răsplata cuve

nită pentru fărădelegile noastre«. 
Mila lui Dumnezeu nici aici nu îe- 
fuzâ pe păcătos, ci-I mântuieşte şi-i 
promite vi=ţă în loc de pieizare, 
rai î Ioc de ird, milă în loc de 
mânie. Ce bun e Dumnezeu! Tâl
harul, pe care toată lumea îl osân
deşte, este mântuit prin mila lui 
Dumnezeu. Cum nu ar putea el sâ 
cânte cu glas tare; »Veniţi cântaţi 
că Dumnezeu, Mult ne-a iubit!" Ce 
iertare!

Pentru copiii noştri.
In lectiunea noastră din urmă am văzut 

ce bine poartă Dumnezeu grija de toii şi 
de toate. Astăzi vedem ce mare e mila 
lui Dumnezeu către păcătoşii cei pierduţi 
in păcate şi fărădelegi. Pilda fiului pierdut 
aţi auzit-o vo;, nu-i aşa? Astăzi îl vedem 
cum se indepartă, cum ajunge în calea sa 
tot mai în jos şi mai departe de casa 
părintească, până ajunge la soartea cea 
tristă a purcarului — din fiu de bogat — 
a ajuns la porci argat. Ce ruşine! Şi la 
toate acestea l-a adus pe el păcatul, care 
ruinează pe oameni. Dar şi dacă este ceva 
intristâtor in viaţa fiului pierdut, este inse 
şi îmbucurător, că el n'a rămas tot pierdut. 
El s'a sculat şi i'a întors la părintele său, 
unde a fost primit cu mare bucurie. Este 
că fratele său mai mare nu voia să-l cuno
ască de fratele său şi nu voia să se bucure 
cu mulţimea Dar aceasta nu a schimbat 
situaţia, şi n:ci mila părintelui. Dar poate 
aţi auzit voi şi de tâlharul, ce s'a pocăit 
pe cruce. Şi acesta a fost miluit de Dom
nul Isus şi fericit, şi dacă era un. mare 
păcătos. Aşa Domnul Isus primeşte şi pe 
cei mari răi dintre copii şi nu refuză nici 
pe cei mai lăpădaţi. El dă iertare la 
păcătoşi.

întrebări resum ătoare.
1. Despre ce ne spune Iecţiunea 

de astăzi? 2. La cine dă Dumnezeu 
iertare? 3. Ce ştiţi despre un fiu? 
4. Ce a făcut acest fiu ? 5. Unde 
s'a dus el? 6. Ce a pă it el în ţara 
cea îndepărtată? 7 .Ce făcu el după 
ce a gătat toate? 8. De ce şi-a a- 
dus el aminte colo lângă porci?
9. Ce a făcut el acum? 10 A fost 
el primit de tatăl său? 11. Ce făcu
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tatăl său pentru el? 12. Ce zise 
fratele Iui Ia aceasta? 13. Ce zise 
tata către acest fiu mai b iu în? 14. 
Ce ne spune lecţiunea despre un 
şi mai mare păcătos? 15. Unde

ajunsese acesta pentru păcatele sale? 
16. Ce mărturisi acesta în fata mor
ţii? 17. Ce răspuns i-a dat lui Dom
nul? 18. Ce ne spune cuvântul 
nostru de aur?

Dumnezeu
iarfâ si I  6*

V i n o

Fiul risipitor.  
T â l h a r u l  d e  pe  
T i n e  a c u m  !

la I s u s 1

c r u c e .

Duminecă în 19 Decemvrie.
Lecţiunea 51.

Iubirea Iui Dumnezeu.
Luca 2, 8 -3 2 .

Cuvânt de aur: „Fiindcă atât â 
iubit Dumnezeu lumea că a dat 
pe singurul Lui Fiu, pentruca ori
cine crede în El, să nu piaiă, ci să 
aibă viaţă vecinică." loan 3, 16.

Ultima noastră lecţiune a fost 
d.spre iertarea pe care o dă Dum
nezeu acelor păcătoşi, care se întorc 
la El cu cunţă. Ne-a arătat pe ful 
rătăcit şi pe tâlharul de pe cruce. 
Lecţiunea de acum ne arată că 
Dumnezeu a iubit lumea aşa de 
mult că a dat pe unul născut Fiu 
al Său. Şi aceasta iubire a Sa a 
arătat-o EI în acea noapte, când 
s'a născut Fiul Lui, în faţa păsto
rilor ce erau cu turmele lor în 
câmpul Betleemului. Acestora li 
s'au arătat îngerii, ca vestitorii 
păcii cereşti, întroducâtorii Mântui
torului lumii întregi în lume. Apoi 
avem în lecţiunea noastră pe băt- 
rinul Simeon, care încă avu o. de
osebiţi bucurie, când a putut să 
vază cu ochii săi pe Mântuitorul 
său. Acum lui nu i-a mai păsat, 
dacă moare în acel moment, dar e

fericit că a putut ajunge acea zi 
fericită, ca să salute pe Principele 
păcii.

fiu vă temeţi, căci vă aduc o 
veste bună. (V. 8 -2 0 ;. Vestea naşte
rii Domnului a fost cea mai frumoasă 
şi mai bună veste ce s'a auzit cândva 
în lume. Este vestea Crăciunului, dar 
nu o veste formală, pe care oame
nii o sărbează azi în majoritate ca 
de formă, ci o veste serioasă, căci 
Dumneztu nu face numai fomie 
goale, ci-Şi arată întreaga Sa iubire 
faţă de lumea cta păcătoasă, i 
aceasta o spune din clipa când 
este născuî Fiul Său iubit, ca oa- 
men i s'o ia la cunoştinţă şi să-şi 
caute mântuirea lor la timp, ca tot 
cel ce va crede în El să nu piară, 
ci si aibe viaţă de veci. Păstorii 
din câmpul Betleemului primesc 
vestea prin îngeri şi pleacî numai
decât să vază. Dupăce văd şi se 
conving, spun vestea mai departe. 
Ei nu pot tăcea. Aşa şi azi cei ce 
au primit vestea mântuirii, nu o 
pot ascunde, ci o dau mai departe.

Acum, slobozeşte în pace pe robul 
Tău, Stăpâne, după cuoânful Tău. 
Căci au văzut ochii mei mântuirea Ta. 
(V. 20—32). La opt zile, când se 
fac ceremoniile cerute de legea 
veche, sub care Isus a fost pus
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spre a o împlini în întregime, a 
fost înfăţişat înaintea lui Dumnezeu. 
Aci se găseşte un Simeon, om 
bătrîn, care de mult a aşteptat 
mântuirea lui Israel şi căruia Duhul 
Sfânt i-a descoperit, că nu va muri, 
până nu va vedea m Intuirea, sau 
pe Mântuitorul trimis de Dumne
zeu. AsUdată şi el se găseşte în 
templu şi lui 'i se descopere chiar 
acum, că acest copil mic este acel 
Mesia mare. El ia copilul pe braţe 
şi laudă pe Dumnezeu în cuvintele: 
Acum slobozeşte în pace pe robul 
Tău, Stăpâne, căci ochii mei văzură 
mântuirea Ta. Nu-i pasă, dacă 
acum moare, bine că a putut vedea 
cea re era de demult dorinţa sa. El 
binecuvintează pe Dumnezeu pentru 
marea Sa iubire către el. Ce mult 
putem noi să învăţăm dela acest 
Simeon

Pentru copiii noştri.
In Dumineca Irecută am auzit noi, dra

gilor copii, despre Dumnezeul cel mare, 
care iartă pe orice păcătos, care vine la 
El cu pocăinţă. Am văzut pe tâlharul de 
pe cruce, cum a fost de mângâiat şi ce 
promisiuni frumoase a primit. Astăzi citim 
noi despre iubirea cea mare alui Dumnezeu 
către o omenime păcătoasă, şi o lume pier
dută in păcate şi fărădelegi. Vedem naşte
rea Mântuitorului nostru iubit in grajdul 
Betleemului, şi vedem pe păstorii cei sur-

Duminecă în 26 Decemvrie. 
Lecţiunea 52.

Dumnezeu Părintele. .
Marcu 7, 24—30.

Cuvânt de aur; -Căci toţi sunteţi 
fii al lui Dumnezeu, prin credinţa 
în Christos Isus". Oalateni 3, 26.

şi prinde vestea cea îmbucurătoare. A ces
tora li se arată îngerii lui Dumnezeu şi aud 
vestea de bucurie şi pace. Apoi 'i vedem  
că nu stau locului ci se duc să vază şi 
spun aceasta veste şi la alţii. Poate voi, 
copiilor, dacă aţi auzi aceasta veste nici 
nu aţi spune-o mai departe, ci aţi ţinea-o 
pentru voi. Păstorii au spus-o la alţii. Ve
dem apoi pe un moşneag bătrin, când Isus 
este adus la templu, care vede in micul 
Isus pe marele Mântuitor al lumii şi este 
mulţumit cu viaţa. El laudă pe Dumnezeu 
pentru aceste momente, când a putut să 
vază pe Fiul lui Dumnezeu. EI nu socoteşte 
aceasta numai pentru sine, ci zice că este 
gătită pentru toate popoarele. Cum şi zice 
cu/ântul nostru de aur?

întrebări resum ătoare.

1. Despre ce ne spune lecţiunea 
de astăzi ? 2. Pe cine iubeşte Dum
nezeu? 3. Prin ce a dovedit Dum
nezeu aceasta iubire a Sa? 4- Când 
a dat El pe Fiul Său? 5. Cui s'a 
vestit mai întîi aceasta iubire? 6 Ce 
făcură păstorii ? 7. Ce au aflat ei în 
locul anumit? 8. Ce au făcut ei 
după aceasta? 9. Despre ce fel de 
om ne mai spune nouă aceasta lec- 
ţiune? 10. Ce făcu acest Simeon 
când a văzut pe copilul Isus? 
11. Ce a z :s el la aceasta? 12. Pentru 
cine este aceasta mântuire pregătită?
13. Şi tu vei avea parte în aceasta 
mântuire?

Ultima noastră lecţiune a vorbit 
despre iubirea lui Dumnezeu, şi 
aceasta iubire marc Dumnezeu a 
manifestat-o prin trimiterea Fiului 
Său pe pământ, ca să ne facă nouă 
mântuire din păcatele în care zace 
lumea întreagă. Astăzi lecţiunea ne 
spune despre Dumnezeu, ca Părin

iu  ce Iaci?pe: pentru uestea:
Dumnezeu: manluirii:

A$a a iubii Dumnezeu lumea, ca a dai pe Fiul sau.
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tele oamenilor. Aceasta se desco
pere din discursul cel aşa de scurt 
şi plin de miez al unei femeie Siio- 
femctanâ cu Domnul Isus. Acest 
Dumnezeu Tată a trimis pe Fiul 
Său iubit în lumea cea plină de 
păcat şi violenţă, ca să salveze pe 
aveasta lume din acest păcat al în
străinării dela Dumnezeu şi iot ce 
este sfânt şi plăcut Lui.

O femeie, a cărei fetită era stă
pânită de un duh necurat, a auzit 
uorb;ndu-se despre 61, şi a venit de 
s a  aruncat la picioarele hui. (V. 
24—26j. Isus se retrase într'o casă, 
puuru ca să rămână neobservat, 
probabil era El prea obosit. Dar nu 
putu ramânea, că femeia aceasta 
Siro-feniciană il observă şi îl şi 
căută numaidecât, ce’ându-l ajutorul 
pentru fetiţa ei stăpânită de un duh 
rău. Ea strigă către El, ca să scoată 
pe dracul d n fiica ei. Aceasta 
mamă a ştiut bine, a avea pe 
un îndrăcit în casă nu este
alta decât a avea chiar Ia
dul în casă. Mulţi oameni nu că ar 
scoate astăzi pe dracul din copiii 
lor, ba dincontra il trimit în ei. Şi 
apoi se minunează că nu-i ascultă! 
Ce bine ar li ca ei să vină cu tot 
cu copiii lor la Isus ca să scoată 
pe dracul d:n,ei. .

Li a să să se sature mai întii copiii 
căci nu este bine să iei pânea co» 
piiilor, şi s’o arunci ia căţei. (V. 
27—30). Aceasta ca una care nu 
aparţinea poporului Israel cerând 
să fie miluită de Domnul, El o re
fuză cu aceea, că nu se cade a lua 
pânea dela copii, adrcă Israel era 

.privit ca copil al lui Dumnezeu, 
pânăcând neamurile erau priviţi ca 
nişte câni, şi deci las să se sature 
întîi copiii ;din pâne, apoi vino tu 
ca câne după răm şiţe. Ea se recu
noaşte că nu are dreptul Ia aceasta 
milă părintească, dar ea ştie şi 
aceea, că şi căţeluşii pot soţoti la 
ceva parte, la fărîmiturile ce ,cad

pe jos şi se calcă, ea şi cu alâta se 
mulţumeşte. Da. Doamne, zice ea, 
dar şi căţeluşii să nutresc şi sunt 
mulţumiţi cu fărîmiturile de sub 
masă: Şi ce face acum mila cea 
părintească alui Dumnezeu? El nu 
mai poate refuza, c : o ascultă Ea 
primeşte nu numai fărîmâturi, ci chiar 
pâne câtă 'i ti ebuieste, adecă vin
decare pentru fiica ei.

Pentru copiii noştri.
Din lectiunea noastră din Dumineca 

trecută am putut vedea, că Dumnezeu a 
iubit mult pe păcătoşi, şi aceasta iubire a 
dovedit-o El prin darul cel mare, pe care 
l-a dat ca preţ de răscumpărare pentru 
lumea cea păcătoasă in care noi trăim şi 
din care facem parte. Acum auzim cum o 
mamă iubitoare vine la Domnul Isus, aşa 
ca toate mamele că-şi iybesc şi azi pe 
copi i lor. Aceasta mamă avea o fetiţa 
cuprinsă de un duh rău. Care dintre voi, 
dragi copii aţi vrea să fiţi in aşa stare ? 
Aşa-i că nici unul? Dar aceasta mamă 
avea, şi a fost foarte nenorocită, că a 
văzut pe aşa multe fetiţe sănătoase, voio
ase şi cuminte, iar pe a ci stăpânită de 
duhul rău. Dar aceasta mamă aude că vine 
Domnul Isus in partea aceea şi aleargă 
spre intimpinarea Lui. Ea se aruncă la 
picioarele Lui şi cere ajutorul Lui. Domnul 
nu vrea la primul moment să o asculte, 
dar ea nu se descurăjază, ci strigă mai 
tare. Acum Domnul z ic e : Nu am venit 
decât la oile pierdute ale casei lui Israel, 
tu nu faci parte din acest popor, nu ai 
parte nici din bunurile din care are acest 
popor. Dar ea nu se lasă. Ea strigă tot 
mai stăruitor! Ce era de făcut ? Domnul 
*i spune : Nu se cade a lua pânea dela 
copii şi a o arunca la căţei. O, Doamne, 
mai vreu să fiu numită un căţel, că şi 
acela are parte din fărimituri, numai să am 
şi eu parte ! Şi ce zice Domnul Isus ! Du- 
te, cred nţa ta cea mare a invins, fie cum 
tu v re i! Că ai avut o mare credinţă! Aşa 
Domnul nostru Isus şi azi împarte bunurile 
Sale la cei ce le cer stăruitor. El nu vrea 
ca oameni să facă pe cutare, ci să şi fie 
cea ce se fac. Deci copilaşilor, şi vouă vi 
se recomandă aceasta credinţă tare, dar să 
fiţi stăruitori ca acea mamă.  ̂ Dar acum 
îmi aduc aminte, că acea mamă a avut °  
fetiţă stăpânită de duhul rău. Asta eTa ,ra.aj 
rău. Să nu fiţi voi din aceia copii stăpâniţi 
de duhuri rele ale minciunii, ale ‘âţăriei, 
ale răutăţii şi ale păcatelor, că acelea 
duc pe voi in iad. Şi dacă ar fi vr'un a?a
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copilaş intre voi, am dori ca acela să aibe 
tot aşa o mamă credincioasă, care să nu 
se lase, până nu va ii ascultată de Dom
nul Isus pentru copilul ei, ca să iase 
dracul din el.

întrebări resum ătoare.
1. Despre ce ne vorbeşte lecţiunea 

de astăzi? 2. Pe unde a umblat 
Domnul Isus cu aceasta ocazie?

3. Cine veni acum Ia EI? 4. Ce 
ceru acea femeie dela El? 5. Ce i-a 
răspuns Domnul? 6. Ce făcu ea 
acum? 7. S'a fi descurâjat acea 
femeie? 8. Ce făcu ea acum ca 
să fie ascultată? 9. Şi ce răspuns a 
căpătat ea acum? 10. S'a vindecat 
fetiţa ei? 11. Avem noi aşa mame 
credicioase şi stăruitoare? 12 Cum 
sunt copii noştri?

IsusMama strigă după milă către )
Fetifa ei la timp e scapată prin )

Chiamă-mă în ziua nevoiei fale 
Eu te voi mânfui, fu mă vei slăvi.

PAGINA ÎNVĂŢĂTORULUI
„Faceţi-vă ca copiii!“

Aceasta vrea să zică ş i : Faceţi- 
vă copii In istorisirea istoriilor bib
lice! Numai nu faceţi lucruri 
meşterite, ci cât de natural; numai 
nu ca o afacere de comerţ ci cu 
amabilitate; numai nu plictisitor, 
ci cât de vioi! Copiii sunt atât de 
nepretenţioşi, ei se bucură de orice 
istorie, şi dacă au auzit aceea mai 
de multe ori. Dar ei sunt şi preten
ţioşi, ei nu vreu să se plictisească! 
Şi nu-i aşa, că copiii noştri nu se 
plictisesc? . Aceasta ne-a dovedit 
rîsuW-Tor ’ voios, ochii lor cei 
luminoşi.

Din „Fuhrer“.

Nu alerga cu lecţiunea.
Nu trece cu mare grabă asupra 

acelei parte a lecţiunei, pentru care 
vezi că ei se interesează mai mult, 
numai pentru ca să treci preste 
întreaga lecţiune. Căci o clasă, care 
dovedeşte interes, e cea mai bună 
dovadă pentru rezultatul. învăţă

mântului. Scopul instrucţiunii bib
lice nu ar trebui să fie acela „a 
trece“ ci „a imra". In sfârşit poate 
învăţătorul s\ atragă atenţiunea 
clasei la punctele, cari nu au fost 
deosebit amintite.

Din „Fiilirer“.

Sufletele copiilor
nu sunt ca nişte trunchiuri neciop
lite de marmoră — chiar şi cu 
acestea trebuie să umblăm cu pază, 
dacă are să se facă din ele nişte 
capodeoperă.l „ Sufletele copiilor 
seamănă unoFgermSne de plante, 
cari trebuiesc cu îngrijire manuate 
şi atinse cu degete gingaşe. Sufle
tele cor~iilor sunt ceară şi aşteaptă, 
că să se impregneze în eie un chip; 
care chip să fie acela ? Eu socot, 
că acela al copilului din Betleem, 
chipul bărbatului de pe Golgota! 
— Sufletele copiilor seamănă cu 
ţarina; In care să sămănăm noi în
totdeauna sămânţa cea bună! Ace
asta poate aştepta sufletul copilului 
dela noi. Si apoi încă una: Copiii
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sunt calea la inimile părinţilor. 
Serviciul dumnezeesc al copiilor e 
ce ira.a vieţii bisericeşti. Să fim iu 
totdeauna nişte vizitatori credincioşi 
ai familiilor!

De P. Weber.

Disciplină şi ordine in Şcoala 
Duminecală.

Disciplina e pentru creştere, cea 
ce e coaja pentru pom, pe care îl 
cuprinde; adică coaja ţine la olaltă 
sucul, pe care îl păzeşte, il conduce, 
il forţează; a curge spre inima po
mului ai a se răspândi în firele şi 
ramurele lui, ca să se nutrească cu 
cele mai curate sucuri ale pămân
tului Din sucul astfel conservat şi 
condus se formează un trunchi j 
potrivit şi tare, acârui ramuri aduc 
ia timpul lor frunziş, flori şi fructe;* 
luaţi odată de pe un astfel de ram 
coaja, şj ei curând se va usca; 
despoiaţi însăşi trunchiul de coaja 
sa, şi întregul pom se va ruina. 
Coaja apare numai ca un înveliş 
dur, dar ea susţine pomului în 
toate părţile puterea şi tăria; toc
mai aşa se pare câteodată disciplina 
a fi pentru creştere ca o coajă tare 
şi aspră; dar ca susţine, ea ridică, 
ea întăreşte toate.

După părerea mea până acum 
şco3lele duminecale s'au ocupat 
foarte puţin cu aceaste coajă aspră. 
Prin urmare o inare parte a bine
cuvântărilor. pe care trebuia şi pu
tea, să le nib.*, 'i s'au pierdut.

Din „Fiihrer".

Atenţiunea.
Un învăţător, ca^e singur nu ştie 

nimic din lecţiune, acela nici nu 
ştie, cum poale câştiga atenţiunea 
copiilor. La neatenţiunea copiilor 
zace de multe ori neştiinţa învăţă
torilor ca bază învăţătorii, cari apar 
înaintea claselor lor nepregătiţi,

comit un dublu păcat, ei nu 
învaţă pe elevi la cuvântul lui 
Dumnezeu, dar îi invaţa, a-.şi însuşi 
obiceiul ca să fie neatenţi, unde se 
veteşte cuvântul lui Dumnezeu. Cel 
ce vrea să câştige atenţiunea elevi- 
lor săi, nu are voie să vină înain
tea clasei sale cu capul şi inima 
goală, ci el trebuie să âibe o cu
noştinţă temeinică şi o in mă plină 
de iubire. Cel ce nu şt e lecţiunea 
sa, acela nu ştie să găsească puncte 
de legătură, căci el nu are nimica 
de legat Din „Fiihrer".

CĂLĂUZA.
Şcoalei Duminecale.

Atragem atenţiunea învăţătorilor 
şcoalei Duminecale la faptul, ca 
acesta este cel din urmă număr al 
Călăuzei pentru acest an. Pentru 
anul viitor, dacă ne va ţ nea Dum
nezeu în viaţă, avem încă a ne 
îngriji de timpuriu, ca să nu fim 
împiedecaţi cu curgerea lucrului 
şcoalei duminecale, sunt fraţii si 
abonaţii acestei revistă de pe acum 
rugaţi, ca să se îngrijească la timp 
i să-şi comande înainte, spre a 

fi şi noi siguii, câte exemplare sa 
tipărim. Nu am vrea să tipărim 
piea multe spre a ne rămânea că 
cele ce ne rămân, ne rămân în 
pagubă — Că care va fi pentru 
viitor preţul abonamentului încă 
nu se poate şti. Atâta putem din 
nainte spune, că de nu vom avea 
mai mulţi abonaţi, va trebui să 
mărim preţul, că nu ieşim la cale. 
Poate înse ca să se mai facă şi 
ceva noutăţi în viitor, şi aşa are să 
fie revista noastră ceva mai plăcută 
şi mai căutată, chiar de va fi cu 
ceva mai scumpă.

La care va mai trebui Numerii 
2 şi 3 din acest an, încă îşi pot 
comanda, că mai avem acele nu
mere. Tot aşa şi din acest număr 
se mai pot comanda, că mai rămân.

Cenzurat Prefectura Judeţului Arad.Tip. „Ateneum" Arad, Str. Alexandri 5.


